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SILLANPÄÄN  
MEHUASEMA 
Omenoiden mehustuskausi lähestyy.
Soita jja varaa aika ennen omenoiden poimimista!

Torstai-lehti kertoo alueen ihmisistä, tapahtumista ja ilmiöistä tavalla, jota suuret 

mediat eivät tavoita. Se vahvistaa yhteisöllisyyttä, tukee paikallista identiteettiä ja 

tarjoaa foorumin alueen yrityksille, yhdistyksille ja päättäjille. Torstai-lehti tuo meille 

merkittävät uutiset painettuna meidän kaikkien saataville myös digiaikana. 

 

Arjen asiat. Ihmisten äänet.
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Alajärven kaupungin histori-
an ensimmäinen tonttihuu-
tokauppa on päättynyt erin-
omaisella tuloksella. Kolme 
myynnissä ollutta tonttia – 
kaksi Kullanmutkan uudelta 
asuinalueelta ja yksi Kanahar-
justa – löysivät uudet omista-
jat vilkkaan ja laajaa kiinnos-
tusta herättäneen huutokau-
pan päätteeksi.

Kullanmutkan suurempi 
tontti huudettiin hintaan 3701 
euroa, pienempi tontti 1704 
euroa, ja Kanaharjun tontti 851 
euroa. Lähtöhinta tonteille oli 
vain yksi euro. Tontteja kat-

sottiin Huutokaupat.com -si-
vustolla yli 6000 kertaa ja huu-
toja kertyi 200.

– On todella hienoa nähdä, 
että Alajärven tontit kiinnos-
tavat näin laajasti. Tämä on 
merkittävä askel erityisesti 
Kullanmutkan alueen raken-
tumisen käynnistymiselle, ja 
uskon, että alueesta tulee veto-
voimainen asuinpaikka vuo-
siksi eteenpäin, toteaa elinvoi-
majohtaja Jaakko Aninko.

– Huutokauppaformaatti 
toi aivan uudenlaista ener-
giaa ja näkyvyyttä kaupungin 
tonttimarkkinointiin. On in-

nostavaa nähdä, miten innok-
kaasti ihmiset olivat mukana 
– tämä kertoo, että olemme 
oikealla tiellä, sanoo yhtei-
sökoordinaattori Tuomas Lah-
denperä.

Elinvoimajohtaja Aninko 
ja yhteisökoordinaattori Lah-
denperä seurasivat viikonlop-
puna huutokaupan erittäin 
vilkkaita loppumetrejä tiiviisti 
– tunnelma oli jännittävä, ja 
tarjouskilpailu toi mukanaan 
paljon jännitystä tilanteeseen.

Seuraava tonttihuuto-
kauppa on kaavailtu alkavaksi 
syyskuussa. Tuolloin tarjolle 

tulee jälleen kolme uutta tont-
tia.

Alajärven kaupunki jatkaa 
aktiivista työtä uusien asuk-
kaiden houkuttelemiseksi ja 
tarjoaa monipuolisia tont-
teja niin keskustan tuntu-
massa kuin luonnonläheisillä 
alueilla. Myös näkyvä mark-
kinointikampanja on herät-
tänyt huomiota – erityisesti 
rohkea ”Väärä suunta” - mai-
noskyltti on saanut kampan-
jan aikana positiivisen vas-
taanoton, mikä kertoo, että 
Alajärvi osaa erottua eduk-
seen.

Kelan Alajärven palvelupiste 
korvataan muilla palveluilla 
1.9. alkaen. Kela-asioita voi hoi-
taa jatkossa OmaKelassa, pu-
helimessa ja lähialueen palve-
lupisteissä.

Kelan palvelupiste Alajär-
vellä on palvellut asiakkaita 
ajanvarauksella, ja asiakas-
käyntien määrä on ollut vä-
häinen. Suurin osa asiakkaista 

on hoitanut Kela-asiansa ver-
kossa, puhelimessa, postitse 
tai Kelan muissa palvelupis-
teissä.

Alajärven lähimmät Kelan 
palvelupisteet ovat Seinäjo-
ella ja Kauhavalla. 

Seinäjoen palvelupiste si-
jaitsee osoitteessa Kalevan-
katu 17A. Palvelupiste on 
avoinna ma–pe klo 12–16 sekä 

ajanvarauksella. Kauhavan pal-
velupiste sijaitsee osoitteessa 
Kauppapassi 3. Palvelupiste on 
avoinna ajanvarauksella.

Lapualla Kela-asioita voi 
hoitaa kaupungin asiointipis-
teessä kulttuurikeskuksessa 
osoitteessa Vanhan Paukun tie 
1. Asiointipisteestä saa Kelan 
hakemuslomakkeita sekä opas-
tusta asiointiin ja Kelan palve-

luihin. Sinne voi myös jättää 
Kelan hakemuksia ja liitteitä.

Kela on myös keskustellut 
Alajärven kaupungin ja Kym-
pin työllisyysalueen kanssa 
mahdollisuudesta asiointipis-
teen perustamiseen.

Lähes kaikki Kela-asiat voi  
hoitaa myös verkossa tai  
puhelimessa

Kelan henkilöasiakkaille tar-
koitetussa asiointipalvelus-
sa eli OmaKelassa voi ha-
kea etuuksia, lähettää liittei-
tä ja ilmoittaa muutoksista. 
OmaKelassa voi myös tarkis-
taa oman hakemuksen tilan-
teen ja etuuksien maksupäi-
vät. OmaKelaan kirjaudutaan 
verkkopankkitunnuksilla, mo-
biilivarmenteella tai varmen-

nekortilla.
Puhelinpalvelussa asiakas 

saa henkilökohtaista neuvon-
taa verkkoasiointiin ja hake-
muksen tekemiseen. Kelan pu-
helinpalvelu on avoinna joka 
arkipäivä klo 9–16. Tarvittaessa 
puhelinpalvelussa voi myös 
jättää suullisen hakemuksen, 
jos mikään muu asiointitapa 
ei ole mahdollinen.

Alajärven tonttihuutokauppa 
onnistui loistavasti 

Kelan palvelupiste Alajärvellä korvataan muilla palveluilla

Kullanmutka ja Kanaharju kiinnostivat

Avoinna: Pe 11–00, la 12–00 ja su 12–18  
Eino Uusitalontie 480, 63500 Lehtimäki

Venetsialaiset
Ravintola Suninsalmen

LAUANTAINA 30.8.

TEEMU LAURELLIN 
MENUA MUKAILLEN  

LÄHITUOTTAJIEN  
RAAKA-AINEISTA  

KLO 16–20

Ilotulitus
KLO 22

ESIINTYY  
KLO 21 ALKAEN.

Con  
Versio

NoutopöytäNoutopöytä
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Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848Vuokraa meiltä  Vuokraa meiltä  

matkailuauto!matkailuauto!
Soita! 040 653 9313Soita! 040 653 9313

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  vauriotarkastukset   
ja korjaukset meiltä  – myös lasivahingot. 

Toyota Urban Cruiser 
1,33 Dual VVT-i Stop–Start Linea Sol 
Vm. -10, aj. 112 tkm, luotettava, pieni- 
kulutuksinen, siisti, juuri katsastettu.  
Hp. 8 800 €. Myös vaihto tai rahoitus!

www.uurinmaki.com

Tuula Jokiaho

Koulut ovat alkaneet ja Alajär-
ven kaupungin nuorisotila Py-
säkin ovet ovat jälleen avoin-
na. Syyskausi on käynnistynyt 
hyvällä fiiliksellä ja tekemisen 
meiningillä.

Erityisen kiitoksen nuori-
sotyöntekijä Siiri Ahopelto sekä 
nuorisotyössä sijaisena toi-
miva Hilda-Miina Hirsimäki an-
tavat uusille seiskaluokkalai-
sile, joihin he pääsivät tutus-
tumaan heti koulutyön toisella 
viikolla toteutetuissa seiska-
luokkalaisten ryhmäytyksissä.

Ryhmäytykset aloitettiin 
nyt tavallista aikaisemmin, 
heti koulutyön käynnistyt-
tyä ja jo ennen kuin roolituk-
set luokissa olivat muodostu-
neet. Tämä ajankohta tuntui 
hyvälle ja yhdessä seurakun-
nan ja 4H:n kanssa saatiin ta-
vata tosi kivoja uusia seiska-
luokkalaisia.

– Meillä on seiskalla nyt ihan 
huipputyyppejä, Siiri ja Hilda-
Miina kiittävät ja toivovat hei-
dän löytävän tiensä myös Py-
säkille nyt, kun sen ovet ovat 
iltaisin auki myös heille.

Pysäkin nuorisotilat ovat 
avoinna seiskaluokkalaisista 
eteenpäin aina 18 vuotiaisiin 
saakka tuttuun tapaan keski-
viikkoisin ja torstaisin kello 
17–20 ja perjantaisin kello 17-
22. Lisäksi keskiviikkoisin ovet 
ovat auki viidensien ja kuu-
densien luokkien oppilaille 
kello 14.30–16.30.

Lehtimäen Nuorisotilat ovat 
auki 5.–6.-luokkalaisille kes-
kiviikkoisin kello 15–17 ja ylä-
koululaisille perjantaisin kello 
17–22.

Uusien seiskaluokkalaisten 
mukaantulo nuorisotilojen il-
toihin on aina syksyisin jän-
nää, mutta koska kyseessä on 
mukavat nuoret, mitään eri-
tyistä ei sen suhteen odoteta.

Huoltajat voivat päästää 
nuoret Pysäkille turvallisin 
mielin ja jos huolettaa, tulla 
vaikka itse tuomaan heidät, 
tutustua tiloihin ja paikalla 
oleviin aikuisiin ja juoda kah-
vit samalla.

– Täällä on tarkat säännöt, 
joista pidetään kiinni ja nuo-
ret ovat aina turvallisen aikui-
sen valvovan silmän alla. Ko-
tiin ollaan yhteydessä hyvin 
matalalla kynnyksellä, jos se 
on tarpeen.

Seiskaluokkalaisia on nyt 
reilut sata ja he ovat kuudella 
eri luokalla, eli yhdessäkään 
luokassa ryhmäkoko ei ole 
edes 20. Ryhmäytyksissä nuo-
ria tutustutettiin toisiinsa 

niin, että parhaat kaverit eivät 
toimineet samassa ryhmässä. 
Seiskaluokalla ryhmäytyksiä 
järjestetään kaikkiaan kolme 
kertaa.

Myös koulujen välituntitoi-
minta on taas saatu pyörimään 
ja Siiri tekee työtään koululta 
käsin, jotta on nuorten tavoi-
tettavissa, vaikka Avin rahoi-
tusta koulunuorisotyöhön ei 
saatukaan.

– Avin rahoitus loppui ke-
väällä ja jatkon siihen sai Etelä-
Pohjanmaalla vain kahdeksan 
kuntaa, Siiri harmittelee. Kou-
luilla tehtävä työ on äärimmäi-
sen arvokasta ja nuorisotoi-

messa toivotaankin nyt, että 
rahoitus toiminnalle saataisiin 
jatkossa kaupungilta.

Siihen saakka Siiri tekee nyt 
työtä vähän kahteen suuntaan, 
mutta paikallaolo koululla on 
niin tärkeää, että sitä ei voida 
kokonaan lopettaa.

Resurssikysymykset siis 
tuntuvat myös nuorisotyössä 
ja se on myös yksi vastaus sii-
hen, miksi Pysäkin ovet eivät 
ole auki useammin ja pidem-
pään. 

Kun Pysäkin ovet ovat auki, 
paikalla tulee aina olla ohjaaja 
ja hänellä apunaan on tunti-
työntekijä. Ohjaajien työhön 

kuuluu muutakin kuin nuo-
risotilojen valvontaa ja siksi 
kolme iltaa viikossa on se, 
mihin näillä resursseilla pys-
tytään.

– Usein ihmetellään myös 
sitä, miksi Pysäkki ei ole 
avoinna kesällä. Tähän on 
syynä se, että nuoret katoavat 
Pysäkiltä jo keväällä ja jos yri-
tämme pitää ovia auki kesällä, 
nuoria ei sinne tule, Siiri ker-
too ja sanoo että tilanne on ai-
van sama kaikkialla. Säiden 
ollessa lämpimät nuoret ei-
vät kaipaa sisällä olevia nuo-
risotiloja.

Kesällä ohjaajat panostavat-

kin enemmän lapsiin ja per-
heisin, sillä nuorisotoimen 
kuuluu tuottaa tekemistä kai-
kille 0-29-vuotiaille.

– Kolme iltaa viikossa Py-
säkin aukioloa talvella on tä-
män kokoiseen kaupunkiin 
hyvä määrä, sillä mutakin 
tarjontaa nuorille löytyy esi-
merkiksi seurakunnalta, ja toi-
saalta monet nuoret ovat vii-
konloppuisin myös harrastus-
tensa treeneissä tai peleissä.

Pysäkillä ja välillä muissa-
kin nuorisotoimen tapahtu-
missa tarvitaan tuntityönte-
kijöitä ohjaajien apuna ja heitä 
tarvitaan lisää lähes aina. Kan-

nattaakin olla yhteydessä, jos 
homma kiinnostaa. Työnte-
kijän tulee olla täysi-ikäinen 
ja persoonaltaan sellainen, 
että osaa heittäytyä nuorten 
kanssa, mutta tarvittaessa 
uskaltaa mennä myös väliin. 
Maalaisjärki on siis tehtävässä 
tärkeää!

Syysloma siintää jo mielessä
Samaan aikaan kun syyskau-
si on käynnistynyt, on alkanut 
myös syyslomaviikon suun-
nittelu. Sitä ennen nuoriso-
toimi on mukana myös Aalto-
viikonlopussa järjestäen koko 
perheen huiman tapahtuman 
kirkkorantaan perjantaina. 

Luvassa on vähän extre-
meä, sillä ammattilaisten oh-
jauksessa päästään oppimaan 
kirveenheittoa, puukonheit-
toa, ruoskan käsittelyä ja jou-
siammuntaa! Lättyjäkin pais-
tetaan, joten paikalle kannat-
taa tulla kello 17-21 välillä!

Syyslomaviikko, viikko 42, 
aloitetaan tuttuun tapaan Py-
säkin etkoilla.

Ihan uutena juttuna teh-
dään koko perheen retki Sa-
lamajärvelle! Tulossa on tosi 
kiva päivä, johon suunnataan 
linja-autolla ja perillä on tar-
jolla paitsi ruokaa ja koh-
teen esittely, myös vuokra-
kota tukikohdaksi, josta ku-
kin voi halutessaan tehdä ha-
luamansa patikkareissun, läh-
teä kalaan tai vaikka vuokrata 
venettä tai kajakkia.

Kansallispuistoon voi tu-
tustua eri mittaisilla, kah-
desta jopa 58 kilometrin pitui-
sille reiteillä omaan tahtiinsa.

Toisenlaista retkeilyä on lu-
vassa perinteisellä Karmiva 
Karnevaali -retkellä Särkän-
niemeen yhdessä Vimpelin 
nuorisotoimen kanssa ja yh-
delle päivälle on tarkoitus jär-
jestää seurojen kanssa mah-
dollisuus erilaisiin lajikokei-
luihin. Palotorillekin on suun-
nitteilla toimintaa, mutta 
siitä lisää lähempänä syyslo-
maa!

Näiden lisäksi liikunta-
toimi ja 4H järjestää myös 
omaa ohjelmaansa viikolle ja 
myös Nelli Matulan konsertti 
osuu syyslomaviikolle.

Syyskauteen on luvassa 
muutakin, esimerkiksi seis-
kaluokkalaisten oma retki Sei-
näjoelle Megazoneen, joka 
järjestetään perinteisesti yh-
dessä seurakunnan kanssa. 
– Ja meille voi aina vinkata, 
jos on jotain, mitä nuorisotoi-
melta toivottaisiin! Pyrimme 
vastaamaan toiveisiin resurs-
sien mukaan!

Koulunuorisotyötä on toteutettu 
Alajärvellä koko elinvoimatoimialan 
ajan. Toiminnan tavoitteena on tu-
kea nuorten hyvinvointia ja kouluar-
jen sujuvuutta. Koulunuorisotyön 
kautta on pystytty puuttumaan eri-
tyisesti kiusaamiseen, edistämään 
tunne- ja vuorovaikutustaitoja se-
kä vahvistamaan oppilaiden sosiaa-
lisia suhteita.

Sivistystoimenjohtajan lausun-
non mukaan koulunuorisotyö on 
koettu erittäin vaikuttavaksi toimin-
tamuodoksi, joka edistää merkittä-
västi oppilaiden hyvinvointia ja vä-
hentää syrjäytymisen riskiä.

Aiemmin esitetty hanke rahoitet-
tavaksi aluehallintoviraston tuella 

ei toteutunut, eikä rahoitusta siten 
saatu. Tästä huolimatta koulunuo-
risotyön jatkaminen on nähty tär-
keäksi ja perustelluksi. Toiminnan 
keskeyttäminen vaarantaisi jo saa-
vutetut myönteiset vaikutukset ja 
heikentäisi oppilaiden arjen tukea.

Jotta koulunuorisotyö voi jatkua 
syksyllä 2025, tarvitaan lisämäärä-
raha palkkakuluihin. Laskennallinen 
palkkakulu koulunuorisotyönteki-
jälle on 35 508,02 euroa lukuvuodelle. 
Esitetty lisämääräraha syyskaudelle 
on 18 000 euroa.

Lisämääräraha mahdollistaa kou-
lunuorisotyön jatkumisen ilman ul-
kopuolista hankerahoitusta. Samalla 
turvataan tärkeän ja vaikuttavan en-

naltaehkäisevän työn jatkuvuus kou-
luissa.

Alajärven elinvoimalautakunta 
päätti kokouksessaan esittää kau-
punginhallitukselle ja edelleen val-
tuustolle 18 000 euron lisämäärära-
han varaamista koulunuorisotyön 
palkkakuluihin.

Lisäksi elinvoimalautakunta esit-
tää henkilöstöjaostolle, että koulu-
nuorisotyön määräaikainen toimi 
perustetaan ajalle 1.1.–31.5.2026 ja 
että tehtävään myönnetään täyttö-
lupa. Täyttölupaa haetaan kevätlu-
kukaudeksi 2026, jotta saadaan riit-
tävästi aikaa arvioida koulunuoriso-
työn järjestämistapaa ja tehdä linja-
ukset sen tulevaisuudesta.

Nuorisotoimen syyskausi on  
käynnistynyt hyvällä fiiliksellä!

Siiri Ahopelto ja Hilda-Miina Hirsimäki toivovat myös uusien seiskaluokkalaisten löytävän tiensä Pysäkille! Ja jos huoltajia arveluttaa päästää nuoriaan paikalle, niin 
kannattaa tulla itsekin käymään ja tapaamaan ohjaajia!

Koulunuorisotyöhän rahaa Alajärvellä?

KAUPUNKI
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Kiitokset

Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Dinosaurusten  
käyttäytymistä ja  
kahvipussien punontaa
Kun sain käsiini tämän vuoden Järvi-
Pohjanmaan kansalaisopiston opinto-
ohjelman, selasin sen läpi varmaan samaan 
tapaan kuin moni muukin, nopeasti, pa-
latakseni siihen ajatuksen kanssa vähän 
myöhemmin.

Tällä kertaa kesken selaamisen oli kuiten-
kin otettava askel taaksepäin, hieraistava 
silmiään ja luettava uudelleen. Dinosaurus-
ten käyttäytyminen? 

Kun sitten luin aiheesta muutakin kuin 
otsikon, olin lopun päivää hymy huulilla. 
Enkä edes lykännyt sitä opinto-ohjelmaan 
tutustumista tuonnemmaksi, vaan kahla-
sin sen läpi mitä pikimmiten.

Pian 60 vuotta täyttävä opisto 
osoittaa alkavan kauden opinto-
ohjelmallaan olevansa avoinna 
uusille tuulille perinteitä unoh-
tamatta. Nyt voi sanoa, että jos joku ei 
löydä mitään, mikä kiinnostaa, niin vika ei 
ole opinto-ohjelmassa!

Tuntuu, että pakettiin on saatu niin 
monipuolisesti erilaisia aihealueita, että 
alkavan lukuvuoden aikana on ihan pakko 
saada itsensä liikkeelle ja osallistumaan 
edes johonkin.

Jos sinä et ole vielä tutustunut opinto-oh-
jelmaan, niin kannattaa tehdä se nopeasti, 
sillä ilmoittautumiset kursseille ovat star-
tanneet tänä aamuna, keskiviikkona 27.8. 
kello seitsemän aamulla. Suosituimmat 
kurssit täyttyvät nopeasti, joten tutustu 
tarjontaan heti!

Mutta älä pelkää. Dinosauruksen käyt-
täytymisestä pääset kuulemaan avoimella 
yleisöluennolla, joka on ilmainen ja siihen 
ei edes tarvitse ilmoittautua. Sen sijaan jos 
haluat oppia kahvipussien punontaa, niin 
mene nopeasti ilmoittautumaan!

Hei Sinä Alajärvellä aikaasi 
viettävä vapaa-ajan asukas, ke-
säasukas, mökkiläinen, kausi-
asukas, alueelta kotoisin oleva – 
tämä tilaisuus on juuri Sinulle!

Alajärven kesäasukkaiden 
yhteinen tilaisuus on lauan-
taina 30.8. kello 13.30-15.30. 
Paikkana Alajärven rannalla 
sijaitseva Hubi25 -yhteisölli-
nen työtila (Hoiskontie 25, Ala-
järvi).

”Aitoa elämää Aaltojen kes-
kellä” on Alajärven kaupungin 
tunnuslause ja lauseen mukai-
sesti myös kesäasukastapaa-
misessa päästään nauttimaan 
aalloista ja kauniista järvimai-
semista Hubi25:n tiloissa. Oh-
jelmassa mm. tietoa siitä mitä HUBI25 voi tarjota vapaa-ajana- sukkaille, mikä oikein on Kraat-

terijärven Geopark, Alajärven 
kaupungin terveiset ja keskus-
telua ajankohtaisista aiheista. 
Ohjelmassa myös kahvia, mu-
siikkia, kohtaamisia ja tutustu-
mista Hubi25-tiloihin. 

Tapahtuma on maksuton, 
mutta tarjoiluiden takia ta-
pahtumaan tulee ilmoittautua 
etukäteen.  Halutessaan päivää 
on mahdollista jatkaa Alajärven 
kaupungin tarjoamilla ilmais-
konserteilla. 

Tilaisuuden järjestää Euroo-
pan unionin osarahoittama 
Järvi-Pohjanmaa monipaikkai-
sen asumisen edelläkävijäksi –
hanke, joka on saanut Leader 
Aisapari ry:n myöntämää EU:n 
maaseuturahoitusta. 

Lehtimäen Pappilanmäen mu-
seoniittyä on tituleerattu yh-
deksi Etelä-Pohjanmaan hie-
noimmista ennallistetuista 
niityistä.

Alajärven 4H-yhdistys on 
vuokrannut niittyä Alajärven 
Seurakunnalta ja ennallista-
nut niittyä jo yli 13 vuoden ajan. 
Niitylle on palannut useita van-
hoja ketokasveja ja hyönteis- ja 
eliölajisto on runsastunut.

Alajärven 4H saa rahallista 
tukea niityn kunnostukseen 
ja hoitoon Ympäristöministe-
riön Helmi-elinympärstöoh-
jelmasta. Pentti Moisio-sää-
tiön tuella niitylle on hankittu 
niityn hoitovälineistöä ja tänä 
vuonna on tulossa vaja niityn-
hoitovälineistön säilytykseen.

Niityllä järjestetään perintei-
nen syksyn Perinnepäivä tors-

taina 28.8. kello 11-14. Hanna 
Finne Helmi-ohjelmasta tu-
lee Perinnepäivään kerto-
maan niittyjen ennallistami-

sesta ja häneltä voi kysyä niit-
tyihin liittyen. Hanna vastaa 
Helmi-ohjelmassa perinne-
biotooppien kunnostuksesta 

ja hoidosta.
Perinnepäivän ohjelmassa 

on myös niityn syyshoitoa 
luontoalan opiskelijoiden toi-
mesta, kasvien tunnistusta ja 
vieraslajineuvontaa sekä lap-
sille leikkejä ja luontoaiheista 
tekemistä.

Perinnepäivässä mukana 
JAMI Kurejoen luonto- ja ym-
päristöalan opiskelijat, Helmi-
ohjelma, Lehtimäki-seura sekä 
Alajärven 4H-yhdistys.

Tarjolla on nokipannukah-
vit ja villiyrttijuomaa. Kotiseu-
tumuseo on avoinna tapahtu-
man ajan. Kotiseutumuseon 
osoite on Kirkokyläntie 220, 
Lehtimäki.

Tapahtuman järjestää Ala-
järven 4H-yhdistys, Lehti-
mäki-seura ry., JAMI Luonto- 
ja ympäristöalan opiskelijat.

Maaseutu muuttuu siinä mis-
sä sen asukkaatkin ja jotta elä-
misen mahdollisuudet voisivat 
säilyä, tai jopa parantua, tarvit-
semme uudenlaista ajattelua ja 
innovaatioita.

Itäkylän nuorisoseuranta-

lolla Lappajärvellä kuullaan 
torstaina 18.9. kylien muuttu-
vista lähipalveluista ja niiden 
tulevaisuuden näkymistä.

Illan alustuksissa kuullaan 
tärkeää ja ajankohtaista asiaa 
muun muassa myyntiauto-

maateista ja jätehuollosta sekä 
mietitään yhdessä millaisia uu-
sia toimintoja ja yleishyödylli-
syyttä voitaisiin saavuttaa jaka-
mistalouden avulla.

Kello 18 alkavaan tilaisuu-
teen toivotaan paikalle kaikkia 

kylien kehittämisestä kiinnos-
tuneita, tule sinäkin mukaan 
keskustelemaan ja esittämään 
omat toiveesi paikalliselle ke-
hittämiselle!

Lähde: Aisapari. 

Poliisi puuttuu aiempaa her-
kemmin ylinopeuksiin. Ylino-
peudella ajaminen on aina lain 
vastaista, eikä sallittua ylino-
peutta ole olemassa.

Viimeaikaisen uutisoinnin 
ja julkisen keskustelun perus-
teella on voinut syntyä mieli-

kuva, että korkeintaan viisi 
kilometriä tunnissa ylinope-
utta ajava selviäisi huomau-
tuksella. Poliisi haluaa muis-
tuttaa, että tämä ei pidä paik-
kaansa.

– Sallittua ylinopeutta ei ole, 
vaan kaikki ylinopeudella aja-

minen on lain vastaista, pai-
nottaa poliisitarkastaja Tuomo 
Katajisto Poliisihallituksesta. 

Poliisihallitus antoi hiljat-
tain uuden ohjeen seuraa-
muskynnyksestä. Ohjeen kat-
sotaan sisältävän poliisin tak-
tisia ja teknisiä menetelmiä, 

joten sen sisältö on osittain sa-
lassa pidettävä.

Mediauutinen, jonka mu-
kaan rahallisia seuraamuk-
sia koituisi säännönmukai-
sesti alkaen kuuden kilomet-
rin ylinopeudesta, ei kuiten-
kaan pidä paikkaansa.

Sallittua ylinopeutta ei ole

Kylien lähipalvelut -tilaisuus Lappajärvellä

Perinnepäivä museoniityllä ja Lehtimäen  
Kotiseutumuseolla

Kesäasukkaiden tapaaminen 
Alajärvellä

Lehtimäen Pappilanmäen museoniitty on yksi Etelä-Pohjanmaan hienoimmista 
ennallistetuista niityistä.

Alajärven kesäasukkaiden tapaaminen järjestetään lauantaina Hubi25 
-yhteisöllisessä työtilassa.

TILAISUUDET

Kiitos kaikille muistamisesta 
80-vuotispäivänäni.
Kiitos myös Alajärven seurakunnalle  
syntymäpäiväjuhlan järjestelyistä.

        Aimo Nygård
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Tuula Jokiaho

Järvi-Pohjanmaan kansalais-
opisto rakentaa uutta luku-
vuotta asiakaspalautteen poh-
jalta, sillä tammikuussa kansa-
laisopisto toteutti asiakaskyse-
lyn, joka oli suunnattu kaikkien 
toimialueen kuntien asukkaille.

Palautteiden kautta saatiin 
arvokasta tietoa kurssien aika-
toiveista, aiheista, hinnoista ja 
tiloista. Pian alkava lukuvuosi 
on rakennettu saatujen tieto-
jen pohjalta.

Alkava lukuvuosi sujuu myös 
juhlaan valmistautuessa, sillä 
vuosi 2026 on kansalaisopis-
ton 60-vuotisjuhlavuosi. – Vi-
rallinen aloitus oli syksyllä 1966, 
mutta juhlatunnelma alkaa jo 
tulevana lukuvuonna, kertoo 
rehtori Titta Väänänen. Juhla-
vuosi huipentuu syksyllä -26.

Jokaiselle jotain
Alkavan kauden opinto-ohjel-
man selaaminen nostaa mieleen 
tunteen, että tarjolla on nyt to-
dellakin jokaiselle jotakin. Tä-
hän ohjelmaan kannattaa pa-
neutua, etteivät mielenkiin-
toiset luennot tai kurssit ehdi 
mennä ohi huomaamatta.

Ohjelmassa on maksuttomia 
yleisluentoja, joihin ei tarvitse 
ilmoittautua. Luentosarja käyn-
nistyy jo torstaina 28.8. Aalto-
jen kaupunki -tapahtumassa, 
kun dosentti Heikki Ranta-
tupa luennoi Alajärven ajasta 
1910–1920-luvuilla sekä Alvar 
Aallon isän ja veljen maanmit-
taustöistä. Paikkana on Alajär-
ven kaupungintalon valtuusto-
sali kello 17–19.

Talven yleisluennoissa on 
aiheita eri ikäisille ja monilta 
aloilta.

Kiinnostaako Dinosaurusten 
käyttäytyminen tai liikunta ja 
ravitsemus, vaiko Topi Linja-
man “Teema ja muunnelmia”? 
Vai haluatko nähdä postikort-
teja muinaisuudesta?

Rakentamisen lyhyt oppi-
määrä tuo aiheen esille pilke 
silmäkulmassa ja monia ny-
kyihmisiä kiinnostaa varmasti 
aiheena vatsahaasteet ja ravit-
semus.

Titta Väänänen on erityisen 
iloinen näistä hienoista yleisö-
luennoista, joita kansalaisopis-
toon on saatu.

Luennoitsijoiksi on saatu to-
dellisia alansa asiantuntijoita, 
kuten esimerkiksi biologi, tie-
detoimittaja ja kuvittaja Maija 
Karala, joka on luennoinut pal-
jon erilaisille yleisöille. Hän 
on toiminut mm. tiedekeskus 
Heurekan Jääkauden jättiläi-
set -näyttelyprojektissa. Hän 
pitää Alajärvellä kaksi luentoa; 
ensimmäisen dinosaurusten 
ajasta ja toisen otsikolla Posti-
kortteja muinaisuudesta. 

Jälkimmäinen luennoista on 
maaliskuussa. Luennon posti-

korteissa ollaan Alajärven Py-
hävuoren huipun kohdalla ja 
katsotaan Lappajärvelle päin, 
mutta eri aikoina maapallon 
historiassa.

Ensimmäinen sijoittuu kah-
den miljardin vuoden taakse, 
jolloin paikalla lainehti meri, 
jossa ei elänyt muuta näkyvän 
kokoista kuin sinilevää. Sitten 
kuljetaan läpi elämän histo-
rian, varhaisten merenelävien, 
dinosaurusten ajan, Lappajär-
ven synnyn, jääkauden ja vii-
meisessä kuvassa ollaan nyky-
hetkessä. 

Jos Titta Väänäsen olisi pakko 
valita tulevan lukuvuoden oh-
jelmasta vain yksi, johon hän 
osallistuu, niin hetken empimi-
sen jälkeen hän nimeää juuri tä-
män luennon sellaiseksi, jota ei 
kannata mistään hinnasta jät-
tää välistä.

– On todella hienoa, että 
olemme saaneet meille niin 
hyviä luennoitsijoita. Karalan 
lisäksi heitä ovat Heikki Ran-
tatupa, Topi Linjama, alajär-
veläislähtöinen ravitsemuste-
rapeutti Amanda Ahonen ja li-
säksi Rakastajat2.0 -somea jul-
kaisevat Beata Kallio ja Johanna 
Sikkilä opastavat rakentamisen 
saloihin asiallisesti, mutta ke-
vyellä otteella.

Perinteiset kurssit pitävät  
pintansa
Asiakaskyselyssä saadun pa-
lautteen perusteella esiin nou-
si selkeä viesti: perinteiset kurs-
sit ovat tärkeitä ja niiden on jat-
kuttava.

Toivottuja aiheita olivat kah-
vipussikäsityöt, langan värjäys, 
puutarhakurssit, ruokakurssit 
ja vesiliikunnat.

Lasten ja nuorten kuvataide-
koulu Eero käynnistyy 1.9. ja il-
moittautumiset ovat avoinna. 
Kaikissa kunnissa järjestetään 
Satoa metsäpuutarhasta ja Mo-
nimuotoinen puutarhanhoito.

Permakulttuurikouluttaja 
Henna Jämsän kuuden ker-
ran Permakulttuurin perusteet 

verkkokurssi tarjoaa syventä-
vää tietoa ekologisesta vilje-
lystä. Suosittuja hygieniapas-
sikoulutuksia järjestetään ke-
väällä kaikissa kunnissa.

Sirpa Peltomäki kouluttautui 
tuolijumpan ohjaajaksi ja jum-
pat ovat tarjolla kunnittain.

Erikoisuutena on tarjolla ra-
vintoterapeutti Amanda Aho-
sen Painonhallinta-kurssi. En-
simmäisen lähikokoontumi-
sen jälkeen verkossa tarjotta-
vat kokoontumiset mahdol-
listavat osallistumisen kotoa. 
Tämä pienryhmä tulee täytty-
mään nopeasti.

Alajärvellä ja Lehtimäellä lu-
vassa on kursseja aiheista neu-
letekniikat, kahvipussikäsityöt, 
kirjonta, lippauistinten valmis-
tus, puutyöt, taonnat ja kässä-
kahvila.

Lisäksi on vesiliikuntaa, kun-
tosalia, seniorijumpat, tanssilii-
kuntaa, tuolijumppaa ja joogaa.

Kielikursseissa tarjolla on 
englanti, espanja ja italia sekä 
kielen opetus maahanmuutta-
jille ja kotoutujille. 

Musiikissa luvassa on ope-
tusta eri soittimiin, on kuoroja 
ja yhtyeitä. Tarjolla on myös ku-
vataiteen monipuoliset ryhmät 
sekä lyhytkurssit keramiikasta, 
sarjakuvasta ja kasvien maalaa-
misesta.

Soinissa ohjelmassa on puu-
työt ja huonekalujen entisöinti 
sekä tekstiilitöiden kurssit, 
kuntoliikunnat, lavis ja physi-
opilates.

Lisäksi luvassa on marokko-
laisen ruuan kurssi ja fermen-
tointia ja musiikin kursseissa 
bändisoittoa sekä naiskuoroa. 
Pianon soitonopettajaa etsitään 
edelleen.

Kun suosikkikursseja alka-
van kauden ohjelmasta lähde-
tään kyselemään, niin sitä on 
tietenkin Titan lisäksi kysyttävä 
ohjelman yhtä perinpohjaisesti 
tuntevalta toimistosihteeri Ma-
ria Isotalolta.

Kauan ei Mariankaan tar-
vitse omaa valintaansa etsiä, 

sillä Soinissa järjestettävä ai-
kuisten bändisoitto on se, jota 
hän ei halua ohittaa. Kurssia ve-
tää Jarkko Järvenpää ja kurssilla 
soitetaan oppilaiden taitoihin 
ja musiikkimakuun soveltuvia 
kappaleita.

Vimpelissä kauden ohjel-
massa on luvassa käden taito-
jen puolella puutöitä, tekstiili-
töitä ja posliininmaalausta.

Tarjolla on myös suomen 
kieltä ja espanjan alkeita ja hy-
vinvointiin kuntosalikurssit, 
liikuntakurssit, tanssiliikunta, 
Zumba, tuolijooga ja äänimal-
jarentoutus.

Heti ilmoittautumaan!
Järvi-Pohjanmaan kansalais-
opiston lukuvuosi 2025–2026 
käynnistyy Kuvataidekoulu Ee-
ron osalta 1.9. ja muun opetuk-
sen osalta 8.9.

Opinto-oppaat ovat jo ja-
ossa. Alajärvellä ja Vimpelissä 
urheiluseurat ovat jakaneet ne 
talouksiin, ja oppaita saa kir-
jastoista ja kunnantaloilta, mi-
käli sitä ei ole ilmestynyt posti-
laatikkoon.

Soinissa oppaat ovat jaossa 
S-marketissa, kirjastossa ja 
kunnantalolla. Kansalaisopis-
ton toimistosta Alajärven kou-
lukeskuksesta (Kaupintie 7) voi 
oppaan myös hakea.

Ilmoittautuminen kursseille 
alkaa tänään keskiviikkona 27.8. 
kello 7. Ilmoittautumisia ote-
taan edelleen vastaan myös pu-
helimitse. Sähköinen ilmoittau-
tuminen on osoitteessa https://
uusi.opistopalvelut.fi/jarvi-
pohjanmaa/fi/. Tämä on nopein 
tapa, eikä tarvitse jonottaa pu-
helimessa.

Ilmoittautumisen yhteystie-
dot löytyvät opinto-oppaasta ja 
opiston kotisivuilta Alajärven 
kaupungin kotisivujen alta. Il-
moittautumisia voi rajata kun-
nittain tai opetusmuodon mu-
kaan. Kurssikuvauksessa maini-
tut hybridikurssit mahdollista-
vat osallistumisen joko paikan 
päällä tai verkossa. 

Alajärven kaupungin sekä 
Lappajärven ja Vimpelin kun-
tien yhteisten vaikuttamistoi-
mielinten – Järvi-Pohjanmaan 
vammaisneuvoston ja Järvi-
Pohjanmaan vanhusneuvoston 
– uusi toimikausi vuosille 2025–
2029 alkaa jäsenten etsinnällä.

Neuvostot toimivat tärkeinä 
vaikuttamiskanavina, jotka 
edistävät vammaisten ja ikään-
tyneiden henkilöiden hyvin-
vointia, osallisuutta ja yhden-
vertaisuutta kaupungin pää-
töksenteossa.

Neuvostot tuovat esiin vam-
maisten ja ikääntyneiden tar-
peita ja näkökulmia sekä toimi-
vat sillanrakentajina kuntien, 
järjestöjen ja kuntalaisten vä-
lillä. Neuvostojen toimialueena 
on koko Järvi-Pohjanmaa; Ala-
järven kaupunki sekä Lappajär-
ven ja Vimpelin kunnat huoleh-
tivat neuvostojen toimintaedel-
lytyksistä yhteistyöllä.

Alajärven, Lappajärven ja 
Vimpelin alueella toimivia 
vammaisjärjestöjä sekä van-
hus- /eläkeläisjärjestöjä pyy-
detään tekemään esityksiä 
neuvostojen jäseniksi. Esityk-
siä pyydetään tekemään Ala-
järven kaupunginhallitukselle 
25.9. kello 15 mennessä.

Alajärven kaupunginhalli-
tus nimeää vaikuttamistoimie-
limet virallisesti syyskuun ko-
kouksessaan.

Vammaisneuvosto koostuu 
vammaisjärjestöjen ja kuntien 
edustajista, valitsee keskuudes-
taan puheenjohtajan ja varapu-
heenjohtajan ja sen toimikausi 
on neljä vuotta, ja neuvosto ko-
koontuu vähintään kaksi kertaa 
vuodessa.

Sen tehtäviin kuuluu mm. 
lausuntojen antaminen, aloit-
teiden tekeminen, yhteistyön 
edistäminen ja vammaisten 
palvelujen saavutettavuuden 
seuraaminen ja toimialue on 
Alajärvi, Lappajärvi ja Vimpeli.

Vanhusneuvosto koostuu 
vanhus-/eläkeläisjärjestöjen ja 
kuntien edustajista, se valitsee 
valitsee puheenjohtajan ja va-
rapuheenjohtajan ja toimikausi 
on neljä vuotta ja neuvosto ko-
koontuu vähintään kaksi ker-
taa vuodessa.

Sen tehtäviin kuuluu mm. 
lausuntojen antaminen, aloit-
teiden tekeminen, ikääntyneen 
väestön hyvinvoinnin ja palve-
lujen arviointi sekä osallisuu-
den edistäminen ja toimialue 
on Alajärvi, Lappajärvi ja Vim-
peli.

Järvi-Pohjanmaan  
kansalaisopiston alkava  
lukuvuosi täynnä tietoa ja  
mielekästä tekemistä

Järvi-Pohjanmaan  
vammais- ja vanhusneu-
vostojen uusi kausi 2025–
2029 käynnistyy jäsenten 
etsinnällä

Kesäasukkaiden tapaaminen 
Alajärvellä

Tuula Latomäki pitää alkavana lukuvuonna Alajärvellä, Lehtimäellä ja Soinissa kässäkahvilaa ja Alajärvellä 
kansallispukupajaa. Rehtori Titta Väänänen kertoo, että perinteiset kurssit ovat kyselytutkimuksen perusteella edelleen 
kansalaisopiston käyttäjien suosiossa. Kurejoen PuutarhaKurejoen Puutarha        

Menkijärventie 36, Alajärvi  · 040 573 2728 · MA–PE 10–17, LA 10–13, SU sulj.
 

PUUTARHA- 
TURVE 80L 5€ /KPL

-30-30%%

Koristepuut ja -pensaat, havut,Koristepuut ja -pensaat, havut,
köynnökset, hedelmäpuut,  köynnökset, hedelmäpuut,  
marjapensaat ja perennatmarjapensaat ja perennat

Kurejoen PuutarhaltaKurejoen Puutarhalta

SYYS- SYYS- 
ISTUTUKSEENISTUTUKSEEN
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven kirjasto. Het sitte runoja 
-runotapahtuma Alajärven kirjastossa to 
28.8. klo 13. Voit tulla lukemaan runoja 
tai vain nauttimaan ja kuuntelemaan. 
Ohjelmassa myös yhteislauluja. 
Runoja pääsee esittämään jokainen 
saapumisjärjestyksessä, ei ennakkoil-
moittautumista. Marianne Mela-Vainion 
taidenäyttely Jäniksen vuo/k/si kirjaston 
lukusalissa syyskuun loppuun asti. 
Alajärven Nuorisoseura. To 28.8. klo 
18 Aalto bingo. Pelimuoto 3-rivin bingo, 
90 palloa, 4 kierrosta ja Extra-kierros: 
Aalto Vaasi.
Alajärven syöpäosasto. Vertaistuki-
ryhmän syöpää sairastaville ja syövästä 
toipuville. Ensimmäinen kokoontuminen 
ke 3.9. klo 17 Aaltolassa, Lääkäritie 
1 (entinen sairaala). Tule rohkeasti 
mukaan keskustelemaan ja jakamaan 
ajatuksia. Matka Alavudelle Pohjanmaan 
Syöpäyhdistyksen Syyspäiville la 4.10. 
Osallistumishinta 15 euroa (sis. matkat, 
ruokailun, ohjelman ja lähtökahvit). 
Ohjelmassa mm. professori Vesa Katajan 
ja kansanedustaja Mikko Savolan 
alustukset sekä musiikkia. Sitovat 
ilmoittautumiset 14.9 Jormalle p. 040 
557 2570, häneltä saa myös lisätietoja 
ohjelmasta.
Alajärven Vaatepankki. Avoimet ovet 
to 28.8. klo 17.30-18.30. Tule tekemään 
löytöjä! Voit tuoda tullessasi tarpeetto-
miksi jääneet ehjät, siistit ja nykyaikaiset 
vaatteet sekä harrastustarvikkeet ja 
lelut: laitetaan hyvä kiertämään! Osoite 
Lääkärintie 1.
EL Alajärvi. Bingo ke 27.8. klo 18 Alajär-
ven LähiABC:llä. Palkintoina mm. lahja-
kortteja, tuotepaketteja ja Jokerikierrok-
sella kolmen rivin bingossa 100 euron 
lahjakortti. HET SITTE RUNOJA -runota-
pahtuma Alajärven kirjastossa to 28.8. 
klo 13. Tapahtumassa mukana myös EL 
Alajärven yhdistyksen runopiiriläisiä. 
Tiedoksi EL Etelä-Pohjanmaan piirin 
50-vuotisjuhlaan Kauhajoelle lähtijöille: 

Bussi lähtee to 4.9. Alajärven ABC:ltä klo 
9.30. Matkan hinta 25 €/hlö kerätään 
autossa. Mikäli sinulle tulee yllättävä 
este, niin muistathan tehdä peruutuksen 
Paula Etula, p. 044 557 2570, etu.paula@
gmail.com.  Karaokea su 7.9. klo 14-17 
Nuorisotila Pysäkillä (Huom! muuttunut 
päivä). EL Etelä-Pohjanmaan piirin ja EL 
Ilmajoen yhdistyksen järjestämä kirkko-
päivä toteutetaan kansanlaulumessuna 
Ilmajoen kirkossa to 18.9. klo 10. Messun 
jälkeen ruokailu Hyllykallion Prismassa. 
Lähtö Alajärven ABC:ltä klo 8.30. Matkan 
hinta 10 € / hlö sis. ruokailun ja matkan. 
Maksu kerätään autossa. Mukaan 
mahtuu 50 hlöä ilmoittautumisjärjestyk-
sessä. Tied. ja varaukset Sirpa Matintupa, 
p. 050 400 7495, sirpa.matintupa@
gmail.com. Alavoli tarjoaa Eläkeliiton 
jäsenille syyskuun aikana kaksi ilmaista 
tutustumiskertaa/jäsen heidän seniori-
liikuntaryhmiin. Tarjolla senioritanssia, 
miesten kuntoliikuntaa ja naisille Ikiliike. 
Lippuja jaossa Antilla, Sirpalla ja Tarjalla 
sekä Aaltojen kaupunki tapahtumassa 
perjantaina kaupungintalolla Alavolin 
kahvilassa. Eläkeliiton pelivuorot 
monitoimihallilla; Sähly pe klo 14.30 
lohko 2 ja lentopallo ti klo 15 lohko 2. 
Yhteinen kuntosalivuoro alkaa ti 2.9. 
klo 10 kuntosali Sykkeessä uimahallin 
alakerrassa. Kävelyä Ankkurikentällä ma, 
ke ja pe klo 10-11.
EL Kyyjärvi. Pelipäivä ti 2.9. klo 10.30 
Rientolassa. Ti 9.9.klo 10 syyskuun 
tapaaminen Kivirannassa. Ti 16.9.klo 
10.30 Digikerho Kivirannassa. Liikun-
tatilaisuudet alkavat syyskuun alusta: 
kuntosalivuorot ma klo 10.30 ja to klo 
10.30; ke klo 10 ulkokuntosali-jumppa 
klo 10 Kivirannan ulkoterassilla, pe klo 
11.30 tuolijumppa Rientolassa -kaikki  
ilmaisia, matalankynnyksen harkkoja. 
Tule vaikka kokeilemaan, tutustumaan!
EL Lappajärvi. Kaikille avoin bingoilta 
ti 2.9 klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät palkinnot. Ota ystävät 
mukaan pelaamaan. Yhdistyksen Syys-
retki Helsinkiin toteutuu. Lähdemme 
matkaan 3.9. Evijärveltä Mäntyhovin 

pihasta klo 8.45 ja Lappajärveltä Lampin 
pihasta klo 9. Jatkamme matkaa ja 
Kanava Kievarin pihasta tulee lisää mat-
kustajia kyytiin. Voit astua linja-autoon 
matkan varreltakin. Kaikki tarvitsevat 
henkilöllisyystodistuksen (henkilökortti/
passi) mukaan matkalle. Tarkempi 
ohjelma yhdistyksen nettisivulta. Jos olet 
matkaan ilmoittautunut, vahvista mat-
kasi maksamalla yhdistyksen tilille FI39 
4746 1020 008487 viimeistään 28.8. 
mennessä.
EL Lehtimäki. 27.8. klo 18 "Keinu 
kanssani" - musiikillinen esitys Alajärven 
nuorisoseuralla, yhteiskuljetus, tiedot 
lähtijöille viesteinä. 29.8. klo 18 ränki-
viikon palautepalaveri Jari Mäenpään 
treenikämpällä, Keskustie 19. 1.9. klo 11 
"Syödään yhdessä" seurakuntakodilla, 
ruokailun jälkeen hartaus ja psykologi 
Satu Halosen luento "Muistelut muistin 
tukena", klo 12.15 pickleball nuoriso-
seuralla. 2.9. klo 13 koppis nuorisoseu-
ralla. 4.9. eläkepiirin 50-vuotisjuhla 
Kauhajoella.
EL Soini. Kuntosalivuorot alkavat ti 
2.9. Jatkossa tiistaivuoro on klo 12-14 
ja perjantaivuoro klo 10-12 Sauna ja 
uima-allas ei ole käytössä, mutta suihkut 
on. Yhtenäiskoulun liikuntasali on 
yhdistyksen käytössä 4.9 alkaen aina 
torstaisin klo 16-18 Yhteistalon alueella 
järjestetään ulkoilu-/liikuntatapahtuma 
ke 10.9 klo 12-14. Leikkimielistä kisailua 
ja pientä tarjoiluakin luvassa. Säävaraus!
EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 ja pe klo 
10-11. Ensimmäinen vuoro ke 3.9. klo 
9-10, minkä jälkeen tutustutaan Kirkon 
kiviaidan vieressä olevaan ulkokun-
tosaliin. Keskiviikon kuntosalivuorot 
ovat Karoliinan ohjaamia 17.9 alkaen. 
Kävelysählyvuorot Luoma-ahon kylä-
talolla Alajärvellä ti ja pe klo14.30-16. 
Ensimmäinen sählyvuoro pe 5.9.klo 14 
alkaen. Kimppakyydistä kiinnostuneet il-
moittavat Heimolle p. 040 041 7261. 
Lentopalloa Rantakylän koululla 10.9. 
alkaen ke klo 18. Myös ei-eläkeläiset 
mukaan! Boccian peluuta ma klo 10-
11.30 Aapiskujan koulun liikuntasalissa 
ma 8.9.alkaen, käynti takaoven kautta. 
Yhdyshenkilönä Martti Hotakainen p. 
040 565 1490. Karaokea to klo 17 alkaen 
4.9. Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkon-

kylällä) ylin kerros, käynti päätyovesta. 
Kaikille avoin maksullinen tuolijumppa 
Aapiskujan koululla to klo 14-14.45 
alkaa to 11.9. Tähän pitää ilmoittautua 
suoraan kansalaisopistoon p. 044 297 
0310. Ilmoittautumien alkaa 27.8. Syys- 
ja kevätlukukauden kestävän kurssin 
hinta on 37 €. Keilailusta kiinnostuneet 
ottavat yhteyttä Heimoon p 040 041 
7261, niin voidaan sopia kauden käyn-
nistämisestä tarkemmin.
Etelä-Pohjanmaan Muistiyhdistys 
ry. Työikäisenä muistisairauteen 
sairastuneiden ja läheisten maakunnal-
linen tapaaminen la 20.9. klo 10-15.30 
Alahärmässä Härmän Käräjätalolla. 
Maksuton. Tied.+ilm. 040 091 9523/
toimisto@muistiyhdistys.fi.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Lukuvuoden 2025-2026 kursseihin on 
mahdollista tutustua netissä sivulla 
https://uusi.opistopalvelut.fi/jarvipoh-
janmaa/fi/. Painettu opinto-ohjelma 
on ollut jaossa 14.8. alkaen. Soinissa 
ohjelman voi noutaa S-marketin tuuli-
kaapista, kirjastosta tai kunnanvirastol-
ta. Alajärvellä, Lehtimäellä ja Vimpelissä 
jako on tehty urheiluseurojen toimesta. 
Jos ohjelmaa ei ole tullut postilaatik-
koon, voi ohjelman noutaa kirjastoista 
tai kunnanvirastoilta. Painetun ohjelman 
näköispainos löytyy: https://alajarvi.fi/
kasvatus-ja-opetus/jarvi-pohjanmaan-
kansalaisopisto/ajankohtaista/ 
Ilmoittautumiset ryhmiin alkavat 27.8. 
klo 7. Ilmoittautuminen on jo auki: Lava-
tanssilauantai, lauantai 13.9. klo 11–15, 
Alvariini Areena, op. Niina ja Heikki 
Kari. Kurssilla tutustutaan seuraaviin 
tanssilajeihin: Tango, Fusku ja Hidas 
Valssi. Mukaan tarvitset: Luistavapohjai-
set kengät, juomapullon sekä iloisen ja 
avoimen mielen. Muutamia täydennyk-
siä: Yksinlaulu, Lehtimäki ja Soini, kurssit 
käynnistyvät ohjelman mukaisesti. 
Opettaja Eeva-Liisa Kolonen. Naisten 
kuntosalikurssi, Alajärvi alkaa ohjelman 
mukaisesti. Ohjaaja fysioterapeutti 
Anssi Ahonen. Naisten kuntosalikurssi, 
Vimpeli ja Ukko venyy -kurssi, Vimpeli, 
ohjaaja Aleksi Lassila. Alkamispäivä ja 
kokoontumispaikka ilmoitetaan myö-
hemmin. Uusi kurssi: Jooga, ke 18-19.30, 
Lehtimäen opiston kuntosali, opettajana 
Kiti Sinisalo. Kurssilla voit pysähtyä, 
hellittää ja antaa kehon ja mielen levätä. 

Harjoitukset koostuvat hyvin hitaista ja 
rauhallisista Yin -jooga asennoista. Et 
tarvitse aikaisempaa kokemusta joo-
gasta. Mukaan tarvitset makuualustan, 
viltin loppurentoutukseen, mahdollisesti 
myös oma tyyny tai bolsteri, sekä ylle 
lämmin ja mukava asu.
Järviseudun Omaishoitajat ry.  Ähtäri 
Ostolanhovi ke 27.8. päivystys klo 10-12 
ja Alavus Ikätori klo 13-15. Poikkea jut-
tusille omaishoitoon liittyvissä asioissa. 
Alajärvi nuorisoseura ke 27.8. klo 18 
Sipsetin Keinu kanssani -esitys. Liput 5 €/
kpl, kun varaat ja noudat ne ennakkoon 
Tiinalta p. 045 327 5441. Alajärvi Oiva-
la pe 29.8. päivystys klo 10-14. Poikkea 
juttusille omaishoitoon liittyvissä 
asioissa. Alajärvi Oivala ti 2.9. klo 
17.30 ryhmä Järviseudun erityislasten 
vanhemmille. Ilm. ti klo 12 mennessä p. 
045 3275441/Tiiina. Ryhmä toteutuu, 
jos osallistujia on väh. kaksi. Soini 
liikekeskuksen toimisto (kuntosalin 
viereinen ovi) ke 3.9. päivystys klo 10-11 
ja Kuortane Ikätori klo 12-14. Poikkea 
juttusille omaishoitoon liittyvissä 
asioissa. Alajärvi Oivala ke 3.9. klo 12 
Omaisten ryhmä kokoontuu Helenan ja 
Martin ohjauksessa. Tervetuloa mukaan 
uudet ja vanhat osallistujat! Omaishoito-
puhelinpäivystys to 4.9. klo 9-11 Tiina 
p. 045 3275441. Mahdollisuus kysyä 
ja keskustella omaishoitoon liittyvistä 
asioista asuinpaikasta riippumatta. 
Evijärvi nuorisotila to 4.9. klo 12.30-14 
ryhmä omaishoitajille. Kauhajoki Ruoka-
messut la 6.9. bussikuljetus Järviseudun 
ja Kuusiokuntien alueelta, osallistujilta 
pieni omavastuu sisältäen kuljetuk-
sen ja liput. Ilmoittaudu, kysy lisää 
reitistä ja aikataulusta p. 045 3275441/
Tiina. Alajärvi Oivala kohtaamistaide-
ryhmä ke 10.9, 24.9, 8.10, 22.10, 5.11. 
ja 19.11.2025 klo 13-15. Voit osallistua 
ryhmään yksin tai yhdessä hoidettavan 
kanssa. Lisätietoa ja ilmoittautumiset 
27.8. mennessä Anne Kujala p. 050 
536 2692. Ähtäri Kansalaisopiston 
kuvataideluokka (Lukiotie 3) maksuton 
Ovet-valmennus Ähtärin ja lähialu-
een asukkaille ti 23.9, 30.9, 7.10. ja 
14.10.2025 aina klo 12-15.30. Lisätiedot 
ja ilm. 12.9. mennessä p. 045 3275441/
Tiina.
Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 

ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 
/ Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
27.8. Ikioman toimintapäivä seurakunta-
kodilla poikkeuksellisesti klo 10-15, 3.9. 
klo 11-16. Ohjelmassa jumppaa, 
kahvittelua ja keskustelua, alkuhartaus 
ja yhteistä toimintaa ja iltapäiväkahvit.
Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehti-
mäen opiston uimahallilla 16.9. alkaen 
ti klo 16.45, Vetäjänä Tiina Hietakangas. 
Maksu 6e jäsen/ 8e ei jäsen, maksu 
kerätään viimeisellä kerralla ennen 
joulua 9.12. Syyslomaviikolla (viikko 42) 
ei vesijumppaa.
Nelimartat ry. Kiinalainen keittiö 
-kurssin ma 8.9. klo 17.30- 19.30. 
Mukaan mahtuu 12 ensimmäistä. Ilm. 
3.9. mennessä Maijalle p. 050 495 4245. 
Kurssilla esitellään kiinalaiset pääruoat, 
mausteet, ruokailutavat, ruokailuvä-
lineiden käyttö sekä ruokakulttuuri. 
Valmistetaan ja nautitaan herkullista, 
terveellistä ruokaa, jossa käytetään 
inkivääriä, purjoa, etikkaa, soijaa ja 
chiliä. Kurssin hinta 20e / hlö (opetus, 
materiaalit). Oma esiliina ja muistiinpa-
novälineet. Lopuksi nautitaan yhdessä 
tehtyä ruokaa!!!
Soinin kirjasto. Eva-Riitta Turpelan 
Neljä vuodenaikaa -myyntinäyttely 
4.8.-27.8.
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. EA-päivystyksistä 
vastaa Lahja Halla-aho p. 050 566 9656, 
Päivi Lautamaja p. 044 299 6655. Osas-
ton puheenjohtaja Irja Harju p. 040 080 
5980 irjaheleena@gmail.com. Osaston 
toiminnasta lisätietoa: oma.punainen-
risti.fi, Facebook SPR Alajärvi, Instagram 
spralajarvi.
SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu 
parillisen viikon torstaina klo 12 alkaen 
Soinin Kahvituvalla, Alajärventie 5. 
Ensimmäinen kokoontuminen 4.9. 
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070.
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Tuula Jokiaho

Meistä monet ovat aina tietä-
neet, mistä keväällä käydään 
ostamassa kesäkukat ja mis-
tä löytyvät istutuksiin parhaat 
säänkestävät perennat, puut ja 
pensaat. Tietenkin yli 30 vuo-
den ajan asiakkaitaan palvel-
leelta Kurejoen Puutarhalta!

Tämä aikakausi on nyt lop-
pumassa, sillä Tuula ja Asko Kar-
janlahti sulkevat yrityksensä 
ovet lopullisesti syyskuun vii-
meisenä päivänä.

Päätös tästä tehtiin jo viime 
kesänä ja etenkin kauem-
paa joka kevät saapuville asi-
akkaille asiasta kerrottiin jo 
keväällä, mutta nyt kun to-
sipaikka on edessä, on aika 
tehdä lopullinen inventaario ja 
myydä loput perennat, pensaat 
ja puut pois prosenttialennuk-
sin, entistäkin edullisimmin.

– Päätimme laittaa kerrasta 
poikki, Tuula ja Asko toteavat 
ja kertovat, että nyt ovat edessä 
eläkepäivät ja ensi kesänä kesä-
loma ensimmäistä kertaa vuo-
sikymmeniin. Toki työtä on 
edessä vielä sen jälkeenkin kun 
taimimyynti loppuu, sillä huo-
nokuntoisimmat kasvihuoneet 
tullaan purkamaan ja osalle yri-
tetään etsiä mahdollista jatko-

käyttöä.
Puutarhan kasvihuoneet 

ovat itse rakennettuja ja van-
himmat niistä on tekohen-
gitetty käyttökuntoon jo pa-
rin vuoden ajan. Niitä on pitä-
nyt tukea talvisin, etteivät ro-
mahda. Nämä huoneet pääty-
vätkin nyt purkuun.

Sen sijaan pienempiä, noin 
160 neliön helposti muun-
neltavissa olevia huoneita on 
mahdollista vielä uusiokäyttää 
vaikkapa mansikanviljelyssä ja 
niitä ei ensihätään olla purka-
massa, jos jatkokäyttöä löy-
tyisi. Myös kasvihuonemuo-
via löytyy runsaasti.

Itse taimia myydään koko 
syyskuun ajan todella huo-
keasti prosenttialennuksella. 
Hinnat ovat Kurejoen Puu-
tarhalla olleet aina ennenkin 
hyvin kilpailukykyiset ja kun 
niistä vielä leikataan pois tun-
tuva siivu, niin tavoitteena on 
saada taimet myytyä mahdol-
lisimman vähiin. Perennojen 
osalta syksy on mainiota han-
kinta-aikaa, ovathan monet 
niistä parhaillaan kukassa, jo-
ten asiakas näkee sen millaisia 
ne todella ovat.

Vaikka keväällä ei uusia 
taimia ole otettu enää juuri 
muuta kuin havuja, niin edel-

leen myynnissä on niiden li-
säksi muun muassa 20 erilaa-
tuista omenapuuta, päärynä-
puita ja erilaisia pensaita. Puu-
tarha on avoinna syyskuun lop-
puun saakka arkisin kello 10-17 
ja lauantaisin kello 10-13.

32 vuoden historia
Kurejoen Puutarha aloitti toi-
mintansa 32 vuotta sitten ja 
pääartikkeli on ollut kesäku-

kissa, joita on voitu tarjota asi-
akkaille varsin monipuolisesti 
muutaman hyvän tukkuosta-
jan ansiosta.

Amppeleita puutarhalta on 
lähtenyt vuosittain noin 2000 
kappaletta kotipihoja kaunis-
tamaan. 

Vaikka Kurejoen Puutarha 
nyt sulkee ovensa, Tuula ja 
Asko uskovat, että kesäkuk-
kia paikalliset asukkaat silti 

seuraavanakin keväänä löytä-
vät, onhan Alajärvellä niitä ol-
lut myynnissä yhteensä 14 eri 
paikassa ja lisäksi Lehtimä-
ellä kahdessa. Sen sijaan pe-
rennojen, puiden ja pensai-
den myyntiä paikkakunnalle 
ei paljon jää.

Nyt kannattaakin siis miettiä 
mitä oma kotipiha kaipaisi ja 
pitää kiirettä, ennen kuin puu-
tarha suljetaan.

Kuluneet vuosikymmenet 
ovat olleet työntäyteisiä, mutta 
Tuula ja Asko ovat kiitollisia 
siitä, että heillä on ollut hyvä ja 
uskollinen asiakaskunta, joita 
ilman mikään ei tietenkään 
olisi onnistunut. Tärkeitä ovat 
olleet myös hyvät työntekijät, 
joita on löytynyt aivan lähialu-
eilta. Yksi työntekijöistä on ol-
lut puutarhalla lähes alusta 
saakka joka kesä ja toinenkin 
jo kymmenen kesää. 

Tutut hyvät työntekijät ovat 
mahdollistaneet sen, että yrit-
täjät ovat joskus päässeet kar-
kaamaan kesällä pois kotoa päi-
väksi, joskus jopa kahdeksi.

Myös muut yhteistyökump-
panit ovat olleet pitkäaikaisia, 
mikä on ollut toiminnan kan-
nalta äärimmäisen tärkeää.  

Jatkossa kun kesät eivät 
täyty pelkästä työnteosta puu-
tarhalla, Asko mielii jo pääsyä 
metsän raivaamiseen, jota on 
luvassa loputtomasti.

Tuula odottaa sitä, että jak-
saa lähteä kesälläkin lenkille, 
sillä menneinä vuosikymme-
ninä kesäaikaan virta on ollut 
niin pois, että lenkille lähtemi-
nen on jäänyt. Hiihto on kui-
tenkin Tuulalle se ykkösasia, 
jota on onneksi voinut harras-
taa yrittäjyyden ohessakin.

Kurejoen Puutarha sulkee ovensa  
syyskuun lopussa

Tuula ja Asko Karjanlahti päättivät viime kesänä, että kesän 2025 jälkeen yrityksen tarina laitettaisiin pakettiin. Nyt tuo hetki 
on tullut, puutarha on avoinna asiakkaille enää syyskuun ajan. Sitä ennen tehdään vielä kauppaa, jotta perennat, pensaat ja 
puut löytäisivät uudet kodit. 
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Miesten lentopallomaajoukku-
eessa Kangasniemi pelasi 80 A-
maaottelussa, joista ikimuis-
toisimmat osuivat vuoden 
2007 EM-lopputurnaukseen.

Kangasniemelle EM-kisat 
olivat myös henkilökohtai-
sesti menestys. Hän kuului 
puolustus- (2.) ja vastaanotto-
tilastossa (4.) kisojen parhaim-
piin pelaajiin.

Suomi oli kisoissa historial-
lisesti neljäs. Edellä mainitun 
lisäksi henkilökohtaisina saa-
vutuksina mainittakoon Ita-
lian A2-liigan All-Stars libero 
2008, SM-liigan All-Stars nel-
jänä vuotena, seurajoukku-
eissa kaksi Suomen mesta-
ruutta, yksi hopea-, kaksi 
pronssimitalia, Suomen Cu-
pin kaksi mestaruutta ja yksi 
hopea.

Valmentajauraan kuuluvat 
sekä tyttöjen että naisten len-
topallomaajoukkueen pää-
valmentajan tehtävät, näi-
den maajoukkueiden leirityk-
siä Kangasniemi aikoinaan toi 
myös Kyyjärvelle.

Kangasniemi nimitettiin 
2016 valmennuskeskusjoh-
tajaksi Kuortaneen Urheilu-
opistolla toimivaan lentopal-
lon nuorten valmennuskes-
kukseen. Lentopalloliiton val-
mennuspäälliköksi hänet ni-
mitettiin 2019 ja 2022 hänestä 
tuli Suomen Lentopalloliiton 
urheilutoimenjohtaja.

– Elämä yllätti ja löysin it-
seni miettimästä, että mitä 
sitä alkaisi isona tekemään, 
kun iltoja ja viikonloppuja on 

vapaana. Siitä lähti ajatus hau-
tumaan, Kangasniemi sanoo.

– Kesäkuulta asti on ollut oh-
jelmassa lajitreeniä ja kertoja 
lisätty viikko-ohjelmaan pik-
kuhiljaa. Vähän toivoin, että 
nuoremmat miehet söisi sa-
lissa elävältä, mutta olen py-
synyt mukana. Ei kunto vielä 
uran paras ole, mutta fyysisesti 
ei ole mitään rajoitteita tehdä 
hyviä suorituksia.

– Otteluohjelman valmis-
tuttua katseltiin Aapon kanssa 
kalentereita ja lopuksi todet-
tiin, että mukana oleminen on 
mahdollista niin, että siitä on 
hyötyä kaikille. Työt lentopal-
loliitossa ovat kuitenkin prio-
riteettina, joten joka tapahtu-
massa en pysty olemaan pai-
kalla.

– Seura ja seuran ihmiset 
ovat minulle tuttuja jo vuo-
sikymmenten takaa ja hyvät 
ihmiset ja loistava lentisyh-
teisö on tässä se kovin juttu, 
minkä haluaa kokea. Pakko sa-
noa myös se, että kun toimis-
tohommia olen viime vuo-
det pääosin tehnyt, niin polte 
haalarihommiin oli jonkin-
moinen!

Joukkueen päävalmentaja 
Aapo Rantanen toteaa, että "Ta-
sen" rooli suomalaisessa len-
topalloilussa viime vuosikym-
meninä on ollut merkittävä. – 
On ymmärrettävää, että hänen 
poikkeuksellinen paluunsa pe-
likentille aiheuttaa mielenkiin-
toa.

– Lähtökohtana ei ollut Ta-
sen kiinnittäminen sopimus-

pelaajaksi, vaan hän tuli täy-
dentämään kesäharjoittelu-
ryhmää.

– Joukkuetta palveli nuo-
rempia sparraava vanha le-
genda, joka toi intensiteettiä 
harjoitushalliin ja mahdollisti 
muutoin pienehkön ryhmän 
pelinomaisempia harjoituksia.

Kesän jatkuessa huomat-

tiin, että pallo alkaa tottele-
maan paremmin ja parem-
min - fyysisesti Tase oli kun-
nossa. - Hiljalleen alkoi mie-
leen hiipiä ajatus, että pitäi-
sikö miettiä Tasen pelaamista 
joukkueessa?

Ensimmäisenä oli selvitet-
tävänä Tasen ja Suomen len-
topalloliiton välisesti asioita - 

oliko pelaaminen mahdollista. 
- Tämä asia oli Kykyn ja minun 
ulkopuolinen, halusimme tä-
hän selkeän "kyllä tai ei" vas-
tauksen varmistaen suomalai-
sen lentopalloilun edun.

– Kun liiton puolto asi-
alle tuli, oli meidän päätettä-
vissämme, mitä halusimme 
tehdä.

– Meillä on loistava pääyh-
teistyökumppani Betset Oy, 
joka on jo aiemmin mahdol-
listanut pelaajien työelämän 
ja pelaamisen yhdistämisen. 
Mestaruusliiga on asteittai-
sesti ammattilaistuva sarja, 
jonka pyörittäminen tässä 
taloustilanteessa vaatii vielä 
osittain opiskelevien tai jo 
muussa työelämässä olevan 
pelaajiston hyödyntämisen 
osana kokonaisuutta.

Rantasen mukaan tämä on 
nähtävä myös suomalaisen 
lentopallokentän vahvuu-
tena. Rajallisista resursseista 
huolimatta voidaan järjestää 
kilpailukykyinen liiga, josta 
kymmenet ja kymmenet sekä 
kotimaiset että ulkomaalaiset 
pelaajat ovat nousseet maail-
man huipulle.

– Meille oli nopeasti selvää, 
että jos pelaaminen on Tasen 
työnantajan mielestä mahdol-
lista, olisi meidän oltava syr-
jimättä tätä pelaamisen mah-
dollistavaa työkuviota.

– Näin ollen jäljelle jäi Ta-
sen pelillisen tason arviointi 
ja hänen sopivuutensa jouk-
kueeseen, sillä myöskään ikä-
syrjintä ei kuulu KyKyn filo-
sofiaan.

– Kesäharjoittelujakson jäl-
keen päätimme, että Tase voi 
auttaa joukkuettamme mo-
nin tavoin. Hänessä on ko-
kemusta ja johtajuutta sekä 
vankkaa vastaanotto- ja puo-
lustustaitoa. Kaiken tämän jäl-
keen, kysymys alkoikin hah-
mottua muotoon "miksi ei" 
kuin "miksi".

– Varmaa on, että saamme 
Tasesta mahtavan hengen-
luojan ja takakentän rutinoi-
tuneen osaajan, joka on löy-
tänyt lentopallon pelaamisen 
kipinän takaisin elämäänsä ja 
uskon, että tuo kipinä sytyt-
tää suomalaisten lentopallo-
fanien tunteet jokaisella peli-
paikkakunnalla.

Alavolin liikuntaryhmät löy-
tyvät tänä syksynä kauden al-
kaessa uudesta osoitteesta. 
Kesän aikana välineistö on 
siirtynyt Jamin liikuntasaliin 
osoitteeseen Hoiskontie 25.

Uusi sali korkataan käyt-
töön 30.8. kello 14–15.30, kun 
Alavoli tarjoaa lapsille ilmai-
sen temppuradan osana Aal-
tojen kaupunki tapahtumaa.

Monipuolinen liikuntatarjonta
Alavolin tarjonnassa on erit-
täin monipuolinen aikuislii-

kunnan kattaus. Alavolin viik-
koon sisältyy jopa kymmenen 
aikuisliikunnan ryhmäliikun-
tatuntia viikossa. Seuran oh-
jaajien ja johtokunnan toiveis-
sa onkin, että uusi sali hou-
kuttelisi myös uusia harras-
tajia kuntoilun pariin.

Suuremman tilan myötä 
harrastajia mahtuu nyt hyvin 
mukaan kaikkiin ryhmiin. 
Alavolin liikuntatarjontaan 
voi käydä tutustumassa osoit-
teessa www.alavoli.fi.

Lasten ja nuorten liikun-

nassa Alavolilla on tarjolla 
neljä esittävän tanssin ryh-
mää, perheen pienimpiä lii-
kuttava, Tenavien temppu-
rata-ryhmä, kolme voimiste-
lukouluryhmää ja yksi free-
gym-ryhmä alakoululaisille.

Tähtäimessä  
Gymnaestrada
Alavoli tähtää jälleen tänä 
vuonna neljän vuoden vä-
lein pidettävään Gymnaest-
rada-tapahtumaan, joka jär-
jestetään tulevana kesänä Jo-

ensuussa.
Gymnaestradaan harras-

tajia vetävät kenttäohjel-
mat, joissa sadat tanssijat ja 
voimistelijat luovat yhdessä 
tanssi- ja voimisteluteoksia 
yleisön ihailtavaksi.

Alavoli osallistuu Gymna-
estradassa neljään eri kenttä-
ohjelmaan, ja jokaiselle ikä-
ryhmälle löytyy paikkansa 
tapahtumassa. Gymnaest-
rada-ohjelmia harjoitellaan 
tänä vuonna Alavolin esittä-
vän tanssin ryhmissä.

Naisten Korisliigassa pelaava 
Vimpelin Veto on tehnyt pe-
laajasopimuksen Pihla Jaati-
nen kanssa, joka on edustanut 
JBA:ta kolmen kauden ajan.

170-senttinen takapelaaja 
on pelannut myös jo 5 kautta 
ViVen Korisliigajoukkueessa. 
22-vuotias Jaatinen on Lapuan 
Korikobrien kasvatti.

Uutena pelaajan Vetoon 
vahvuuteen liittyy Silja Kan-
gas. 17-vuotias Kangas on Ve-
don oma kasvatti ja hän pelasi 
viime kaudella Korikobrien val-

takunnallisessa 1-divarijoukku-
eessa. Lokakuussa alkava Nais-
ten Korisliigakausi on Kankaan 
ensimmäinen urallaan.

Tapio ”Tase” Kangasniemi ja KyKy- 
Betset solmivat pelaajasopimuksen

Alavolin kausi starttaa syyskuussa Jaatinen ja Kangas  
Vedon väreihin 

KyKy-Betset on solminut pelaajasopimuksen Suomen Lentopalloliiton urheilutoimenjohtajan Tapio Kangasniemen kanssa. 
Tässä paiskataan kättä yhteen Hannu Kalliojärven kanssa. 

Mauro Berruton valmentaman maajoukkueen 
symboli tekee paluun Mestaruusliigaan KyKy-
Betsetin paidassa. KyKy-Betset on solminut 
pelaajasopimuksen Suomen Lentopalloliiton 
urheilutoimenjohtajan Tapio Kangasniemen  
kanssa. Sopimus on yhden vuoden mittainen.

LENTOPALLO
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

Pelti- ja tiilikattojen pesut ja maalaukset
sekä ulkovuorien maalaukset.

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 1, Lappajärvi (1.12.2024 alk)

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Ajanvaraus kätevästiAjanvaraus kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

Tero Manninen

Täyden palvelun
KAT TOR EMON T I T

040 073 6369

✓Katot✓Piipun pellitykset

✓Piipun hatut✓Kattoturvatuotteet

✓ Ilmastoinnin läpiviennit

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

Taksi LATVALA
#

LEIKKAA TALTEEN

 1+6, pyörätuoli/paari

0400 176 504

TAKSI

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä) tai 

kuva. Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.



Torstai-tori

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. P. 040 729 5525.

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

Tuula Jokiaho

Alajärven Kokoomuksen pu-
heenjohtaja Jukka Pekka Finni-
lä on huolissaan Suomen pank-
kisektoria yleisesti koskevasta 
vaivasta. 

–Teknologiateollisuuden 
tilauskirjat alkavat täyttyä ja 
asuntomarkkinat ovat piristy-
mään päin. Suunta Suomen ta-
loudessa on selvästi kääntynyt 
ja on lupa odottaa myös kulut-
tajien luottamuksen kasvua.

– Yksityisillä asuntorakenta-
jilla ja kiinteistökaupassa on-
gelmana on toimimattomat ra-
hoitusmarkkinat.  Asuntora-
hoitusta on vaikea saada, mikä 
pätee ympäri Suomen, Finnilä 
toteaa.  - Viime aikoina on tul-
lut paljon sellaista viestiä, että 
vaikka perheessä olisi vakitui-
set työpaikat ja maksukykyä 
löytyisi, niin rahoitusta ei saa.

Finnilä katsookin, että pan-
kit ovat tällä hetkellä maan 
suurin jarru kiinteistökau-
passa, monet asuntokaupat 
ovat kariutuneet lainapäätök-
siin ja sama ongelma on myös 
yrityspuolella.

– Pienyritysten investoin-
teja sekä kasvua jarruttaa ra-
hoitusten saanti, asiassa ei-
vät auta hyvät liiketoiminta-
suunnitelmat eikä tilaussopi-
mukset.

Finnilän mukaan monenlai-
set sääntelyt ja raportointivel-
vollisuudet sekä ylempää tu-
leva ohjeistus tarkkaavaisuu-

teen lainanannossa ovat li-
sänneet pankkien työtaakkaa 
ja hidastaneet rahoitusneuvot-
teluita.

– Mennäänkö Suomessa 
jälleen ylitiukalle linjalle ku-

ten meille yleensä on tapana 
käydä?  Tämä kaikki saattaa 
johtaa myös mielivaltaisiin 
lainapäätöksiin.

– Olisiko pankkien syytä hiu-
kan peruuttaa ja tulla takaisin 

lähemmäs asiakasta sekä lisätä 
palveluita?

Finnilä katsoo, että kuntien 
pankkikilpailutuksen yhtey-
dessä olisi hyvä käydä neuvot-
telu pankin yleisestä toimin-
tatavasta lainanannossa. Kun-
nilla on vuosittain melkoinen 
rahaliikenne ja miljoonat eu-
rot pyörii tileillä.

– Toimimaton rahoitus-
markkina on iso este nopealle 
talouskasvulle ja myös maan 
hallituksen täytyy tehdä oman 
osuutensa asian ratkaisemi-
seksi.

Finnilä olikin päähallitus-
puolueen kokoomuksen puo-
luevaltuuston kokouksessa 
Helsingissä ja käytti siellä ti-
laisuutta hyväkseen ottaes-
saan puheenvuoron rahoitus-
markkinoista.  – Otin asiasta 
puheenvuoron, koska paikalla 
oli puoluejohtoa, jolloin viesti 
menee paremmin perille.

Aiheesta käytiinkin hyvä 
keskustelu ja samantyyppistä 
viestiä tuli muualtakin. Eri 
puheenvuorojen perusteella 
sama ongelma on ympäri Suo-
men riippumatta paikkakun-
nan koosta, niin kasvukeskuk-
sissa kuin maaseudullakin.

– Jälkikäteen Pääministeri 
Petteri Orpo oli minuun vielä 
yhteydessä asian tiimoilta ja 
lupasi tehdä selvitystä ja pa-
neutua tähän, sillä toimiva 
yhteiskunta vaatii toimivan 
pankkisektorin, kasvua ei 
saada muuten aikaiseksi.

Sukat Soini-päivän  
kunniaksi
Riitta Pesola näki taannoin Soinin kirjastossa Satu Alatalon mal-
lin ja kutoi siltä pohjalta Soini -sukat!

Sukat valmistuivat mukavasti Soini-päivän kunniaksi!

Pankeilta odotetaan  
lainanantoa ja vastuuta

Alajärven Kokoomuksen puheenjohtaja Jukka Pekka Finnilä oli kokoomuksen 
puoluevaltuuston kokouksessa Helsingissä ja käytti siellä tilaisuutta hyväkseen 
ottaessaan puheenvuoron rahoitusmarkkinoista.  

siivouspalvelut

Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

www.koneurakointisaukko.fi

· Kaivinkonetyöt ja kokonaisurakat
Pertti 040 557 9656040 557 9656 Tomi 040 775 0464040 775 0464

koneurakointi

hake- ja koneurakointi

automaalamo ja kolarikorjau

VPTVPT  keittiöt

  Uudista keittiösi!

040 520 9405  · VIMPELIN PUUTYÖ KY 

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

MYYDÄÄN moposkootteri Peugeot Django vm. 2017,  
aj. 2400 km. Lehtimäen Länsikylässä. Liikennekäytössä.  
Hp. 1950 €. Kuin Vespa, mutta paree! P. 0400 256 654.

OSTETAAN 4-vetoinen Valmet 6300 tai 6400.  
Tunnit alle 10 000 h. Voit tarjota myös esim.  
100- ja A-sarjalaista. P. 040 568 6902.



PALVELUT Perinnehoitoon perustuva, kaikille avoin  
HIERONTAKURSSI Alajärvellä Kanavan Kevarissa 
20.–21.9.2025. Hinta 280 €. 

Opi hieromaan oikealla tekniikalla.  
Opettaja Leila Kattilakoski, 44 v kokemuksella.

leila.kattilakoski@kotinet.com  P. 050 593 3204.



POLITIIKKA
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ALAJÄRVI

Ke 27.8. klo 18 Ry:n seurat kirkossa.
To 28.8. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Su 31.8. klo 10 Alajärven Evankeliumijuhla. 
Messu kirkossa,  Ari Juupaluoma, Eeva-Liisa 
Kolonen, mukana Annukka Rannankari. 
Järviradiossa. Ruoka ja kahvi srk-talolla, mak-
su käteisenä. Päiväjuhla Hannu Kippo, Ari 
Juupaluoma. Musiikissa Annukka Rannankari 
ja Raavaat Miehet. Tervetuloa!
Klo 18 Ry:n seurat srk-talolla, kahvitus klo 
17.30.
Ma 1.9. Raavaiden Miesten 30-vuotistilai-
suus srk-talolla.  Alkaen kahvituksella klo 18. 
Puhujana Seinäjoen seurakunnan kirkko-
herra Ari Auranen. Sydämellisesti tervetuloa 
tilaisuuteen!
Ti 2.9. klo 18 Ylistyskuoro Kirkontuvalla.
Ke 3.9. klo 11 Keskiviikkokeitto lähetyksen 
hyväksi srk-talolla. Vapaaeht. maksu 
nimikkolähetti Liisa Rossin työlle. Arpajaiset. 
Hartaus klo 10.45. Tervetuloa!
To 4.9. klo14 Hartaus Helmikartano.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla. 
Klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.

Lapsityö: Päiväkerhot alkavat vko 36, perhe-
kerhot vko 37. Satakielen päiväkerhot ma klo 
9-11.30 ja klo 13.30-16,  Alakylän kylätalolla 
ke klo 9-11.30 ja klo 13.30-16. Perhekerho 
satakielessä ti klo 9.30-11.15. Päiväkerhoryh-
missä on vielä tilaa, paikkoja voi tiedustella 
puh. 044 7300201. Tervetuloa mukaan! 

Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119 Marja-Terttu tai 044 
493 9102 Virpi . Diakonian kirppis avoinna 
keskiviikkoisin klo 10-17! Kahvit Olotilassa.  
Käynti srk-talon päätyovesta. To 18.9. klo 
9.30-16.00 Vanhemman väen seurakuntaret-
ki Isonkyrön Orisbergiin. Orisberg on Kansan 
Raamattuseuran toimintakeskus. Retki on 
tarkoitettu Alajärven alueen vanhem-
malle väelle. Ohjelma: lounas, alueeseen 
tutustumista, kirkkohetki, kahvit sekä käynti 
museoidussa Maamieskoulussa. Retken hinta 
on 20 €. Lähtö linja-autolla Alajärven kirkon 
pihasta klo 9.30 ja paluu samaan paikkaan 
n. klo 16. Ilmoittautuminen ja lisätiedot ke 
3.9. mennessä diakoni Virpi Rinteelle p. 044 
4939102 tai virpi.rinne@evl.fi.
To 25.9. klo 17 alkaa Sururyhmä Kirkontuvalla 
läheisensä menettäneille (suljettu ryhmä 
max 10 henk.) Käsitellään kaikkea mene-
tykseen ja suruun liittyvää keskustellen ja 
kuunnellen. Kokoonnutaan torstaisin 25.9.- 
6.11. (ei vko 42). Ilm. Virpi-diakonille 044 
4939102 viim. 15.9. mennessä. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Kuolleet:  Anneli Peltola 90 v, Erkki Alarik 
Aninko 84 v, Vaito Eino Einar Björkbacka 78 v.

LEHTIMÄKI

Su 31.8. klo 13 Messu Ilkka Lehto, Eeva-Liisa 
Kolonen. 
Ma 1.9. klo 11 Syödään yhdessä srk-kodilla. 
Hartaus ja sen jälkeen luento aiheesta: Muis-

telot muistin tukena. Vapaeht. lounasmaksu. 
Tervetuloa!
Klo 19 Raamattupiiri srk-kodin pikkupuolella. 
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla tors-
taisin klo 9. Tilaisuus on avoin ja ilmainen. 
Tervetuloa!
Lapsityö: Lehtimäen srk-kodilla perhekerho 
torstaisin klo 9.30-11.15. alkaa vko 37! 
Tervetuloa!
Diakonia: päivystys ja hävikkiruokajako to 
klo 10-12. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.

LAPPAJÄRVI

Ke 27.8. klo 9.30-11.30 Perhekerho 
Kivikoululla.
Klo 18.30. Miesten raamattupiiri Valtion 
virastotalon kahviossa.
To 28.8. klo 18  Siioninvirsiseurat nuorisotila 
Hengiksellä. Hyyrynkuja 17. Elenius, Heijari, 
Heinineva Jani. Kutsujina Kirsti ja Göran Olli-
Linden. Kahvitarjoilu klo 17.30 alkaen.
Klo 18.00 Emmaus-kuoron harjoitus Hellun-
taiseurakunnan tiloissa.
Su 31.8. klo 10 Sanajumalanpalvelus, Mikko 
Elenius, Arto Turpela.
To 11.9. klo 15.30 Seniorikuoro ja klo 17.00 
Laudamus.
Kastettu: Eero Aarni Toivo Lehtiniemi (Lapu-
an tuomiokirkkosrk)
Avioliittoon vihitty: Tarleena Maria Lehti-
niemi & Matti Kustaa Henrikki Muilu.

Diakonipäivystys keskiviikkoisin klo 10-12.

VIMPELI

Vimpelin palvelutoimisto avoinna elokuussa 
tiistaisin klo 9-13.  Alajärven toimisto palve-
lee ma, ke, to  p. 044 4939101. 

Su 31.8. klo 13 Sanajumalanpalvelus Mikko 
Elenius, Arto Turpela.
Ti 2.9. klo 18 Miesten raamattupiiri kerho-
tiloissa.
Ke 3.9. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla, Arto 
Mäkinen. Kahvitus klo 17.30.
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. 

Lapsityö: Torstaisin klo 9.30. Avoin kerho 
srk-talolla. Tervetuloa!
Nuoret: tiedot kotisivuilla.
Kuollut: Terttu Heleena Lakaniemi 80v.

YHTEISET

Ke 3.9. klo 18 Siioninvirsiseurat Alajärvellä 
Kirkontuvalla, kahvi ennen seuroja. Puhujina 
Kaisa Ikola, Ann-Mari Häggman-Niemi, 
Samuli Niiles. Tervetuloa!

Radio-ohjelma Kotikirkon kanava YouTubes-
sa torstaisin klo 17.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 27.8. klo 18-19 Lasten keskiviik-
kokerhot: pienille Aarrekerho, isoille 
Jippiikerho.
To 28.8. klo 18 Israel-ilta: Juhani 
Laukkonen, Leo Luoma, Kari Tynjälä, Mika 
Ainonen, Jani Kantonen.
Pe 29.8. klo 18 Naistenilta Vellamon 
mökillä, os. Suvitie 114, Luoma-Aho.
Klo 18 Girls Only.
Klo 18 K11-poikakerho.
Klo 20 Arvokas 2.0.
Su 31.8. klo 11 Päiväkokous: Mika Aino-
nen, Tuomo K. Pollari, musiikissa Soihtu. 
Pyhäkoulu lapsille!
Ma 1.9. klo 11 Käsityöpiiri A-M. Kyrönlah-
den luona, os. Koskenvarrentie 106.
Ti 2.9. klo 10 Rukousta lasten, nuorten ja 
perheiden puolesta Bunkkerissa.
klo 10-13 Ovi auki -kahvila - ilmainen 
herkkuhetki kaikille. Elintarvikejakelu.
Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVEN KAPPELISEURAKUNTA SOININ SEURAKUNTA

Ke 27.8. klo 18 Rukousilta
Aila Mikkola.
To 28.8. klo 10.30 Aamurukoushetki.
Su 31.8. klo 17 Sanaa lauluin ja sävelin, 
Leo Luoma ja Toiskan pojat.
Ma 1.9. klo 12 Naisten Raamattupiiri,
Apostolien teot aiheena.
Ti 2.9. klo 17.30 Miestenilta.
Ke 3.9. klo 18 Rukousilta, Helinä ja Jalo.

Su 31.8. klo 10 Sanajp kirkossa
Klo 18 Ry:n seurat kirkossa
Ma 1.9. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri 
Pappilassa
Ke 3.9. klo 11 Seurakuntakerho aloittaa 
seurakuntasalissa. Kahvi 2 e.
Kuolleet: Paavo Ilmari Luomala 88 v

YHTEISET TAPAHTUMAT SAARIJÄRVEN 
SEURAKUNNASSA:
Ti 2.9. klo 13–15 Näkökerho Saarijärven srk-
talossa. Tiedustelut Riitalta p. 045 129 1622.
Pe 5.9. klo 18 Keski-Suomen miestenilta, 
Rauhan asialla, Laukaa Hirviareenalla. 

Kahvit klo 16.30. Puhujina Tuomas Forsberg 
ja Pekka Asikainen. Linja-autokuljetus 
Kyyjärven kirkko klo 15, Karstulan kirkko klo 
15.30, Saarijärven kirkon tapuli klo 16. Paluu 
sama reitti. Ilm. kyydityksiin ti 2.9 mennessä 
saarijarvi@evl.fi tai 040 1534736
Kehitysvammaisten leiri Mellikassa 8.9.-9.9. 
Hinta 25 €/hlö, omin kyydein. Ilm. 5.9. 
mennessä Kristalle 040 537 7182.
To 11.9. Päiväleiri koko srk alueen kehi-
tysvammaisille Mellikassa. Hinta 10 €/hlö, 
avustaja ilmaiseksi. Omin kyydein. Ilm. 5.9. 
mennessä Kristalle 0405377182
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  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Ke 27.8. klo 18. Juurileipää-ilta srk-talolla. 
Matti Rusama. 
Su 31.8. klo 10. Messu, Kanervikkoaho, 
Vähäsoini, kahvit ja vapaaehtoisten hetki 
srk-talolla.
Ti  2.9. klo 18. Gospelkuoron harjoitukset 
srk-talo.
Su 7.9. klo 10. Messu, saarna Lauri Lempinen 
lit. Kanervikkoaho, Hildén. 
Kirkkokahvit ja Evankelisten syyspäivien 
päivätilaisuus srk-talolla.
	

Lapset ja perheet, nuoret:
To 28.8. klo 10. Perhekerhon aloitus 
Lauttosen leirikeskuksessa. Makkaranpaistoa, 
yhdessäoloa, leikkiä.
To 4.9. klo 10. Mll perhekahvilavuoro srk-
talon alakerrassa. 

”Elämää eivät ole päivät
jotka ovat menneet, vaan
hetket jotka muistetaan.”

Hautamuistokivet Perhosta
suoraan valmistajalta edullisesti.

Mallisto esillä, tule tutustumaan tai tilaa esite!
Kaiverrukset ja lisätekstit hautakiviin paikan päällä.

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho  www.perhonrakennuskivi.com

Myynti: Veijo Viitala p. 0400 327 431, Ritva Viitala p. 0400 865 012Myynti: Ritva Viitala p. 0400 865 012

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OYPERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.comPorasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.com

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 31.8. klo 18 Sunnuntai-kokous, 
Matti Lappalainen,  Hilkka Luoma-aho.  
Huomioi aika!
 Ti 2.9. klo 18 Rukouskokous.
Pe 5.9. klo 18 Rukouskokous.

Vainajia

Tellervo Heinonen
Maria Tellervo Heinonen kuoli 13.8.2025 
Hoivakoti Tuulikellossa Vimpelissä. Hän oli 
syntynyt 27.9.1945 Vimpelissä.
Kaipaamaan jäävät sisar perheineen sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Raimo Ketola
Raimo Johannes Ketola nukkui pois kotonaan 
Lehtimäellä torstaina 21.8.2025. Hän oli 
syntynyt 30.8.1951 Soinissa.
Kaipaamaan jäivät tytär perheineen, pojat 
perheineen, sisarukset perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Nuoret uskovat tulevaisuu-
teen ja haluavat osallistua sen 
rakentamiseen. Lapset ja nuo-
ret korostavat valitsemallaan 
Koulurauhan teemalla ”Yh-
dessä rohkeammin!”, että jo-
kaisella oppilaalla on merkitys-
tä ja mahdollisuus vaikuttaa. 
He eivät halua jäädä katsojiksi, 
vaan itse aktiivisesti rakentaa 
turvallista, oikeudenmukais-
ta ja toiveikasta kouluyhteisöä.

Nuorten ääni ei ole vain tär-
keä, vaan se on välttämätön. 
Vuoden 2024 Nuorisobaro-
metrin mukaan myös nuor-
ten kiinnostus yhteiskunnal-
liseen vaikuttamiseen on lähes 
kaksinkertaistunut vuodesta 
1997. Kouluissa voisikin puhua 
enemmän siitä, minkälaista tu-
levaisuutta lähdetään rakenta-
maan. Kun nuoria kuunnellaan 
ja otetaan mukaan, syntyy roh-
keutta ja toivoa.

Koulurauha julistetaan Har-
javallasta torstaina 28.8. Työ-
ryhmän oppilaat ovat valmis-
telleet valtakunnallista julis-
tustapahtumaa koko lukuvuo-
den. He ovat laatineet kouluille 
tehtäviä, joiden avulla muis-
tutetaan Koulurauhan sano-
masta lukuvuoden ajan: Jokai-
sella on oikeus turvallisuuteen 
ja päästä mukaan ja olla oman-

laisensa. 
Jokaiseen kouluvuoteen 

kuuluu vaikeita tilanteita, 
mutta niistä selvitään, kun ne 
kohdataan yhdessä. Koulussa 
tulee rakentaa yhteisöllisyyttä, 
jossa ketään ei jätetä yksin ja 
jokainen tuntee olonsa turval-
liseksi.

– Ei tarvitse olla rohkea yk-
sin. On tärkeää, että oppilaat 
ottavat kaikki mukaan ja uskal-
tavat yhdessä puhua vaikeis-
takin asioista. Yhdessä meillä 

on voimaa selvitä vaikeuksista. 
Yhdessä voi olla rohkeampi, ja 
silloin jokaisella on turvalli-
nen olo, kannustavat työryh-
män lapset ja nuoret.

He toivovat, että koulussa 
järjestetään enemmän yhtei-
siä hetkiä ja tapahtumia, joissa 
opitaan kuuntelemaan, tuke-
maan ja jakamaan. Yhteinen 
rohkeus syntyy siitä, että ol-
laan toisille läsnä.

Pienet teot, suuret vaikutukset 

Tänä vuonna Koulurauhan tee-
ma korostaa lasten ja nuorten 
ääntä, osallisuutta ja vaikutta-
mismahdollisuuksia. Koulu on 
paikka, jossa opitaan paitsi ma-
tematiikkaa ja kieliä, myös yh-
dessä tekemistä, toisten kuun-
telemista ja tulevaisuuden ra-
kentamista.

– Huomio kiinnittyy hel-
posti siihen, mikä on pielessä 
– uutiset ja arjen huolet tuovat 
epäkohdat lähelle. Siksi on tär-
keää pysähtyä näkemään myös 
se, mikä toimii. Päiväkodeissa, 
kouluissa ja oppilaitoksissa ta-
pahtuu joka päivä pieniä te-
koja, jotka rakentavat hyvää: 
moikkaus käytävällä, hymy 
ruokapöydässä, kannustava 
sana tunnilla tai ystävällinen 
ele kaverille.

– Ne vahvistavat yhteen-
kuuluvuutta ja tunnetta siitä, 
että saan olla oma itseni. Kou-
lurauha on parhaimmillaan 
juuri tätä, että lasten ja nuor-
ten luottamusta tuetaan ja 
mahdollisuutta vaikuttaa yh-
teisesti tärkeisiin asioihin. Hy-
vää tulevaisuutta rakennetaan 
arjessa, pieni teko kerrallaan, 
toteaa Mannerheimin Lasten-
suojeluliiton lasten ja nuorten 
osallisuuden kehittämispääl-
likkö Paula Aalto.

Saarijärven kirkkoneuvosto 
merkitsi tiedoksi henkilös-
töpäällikkö Sirkka Piispasen 
eläkkeelle siirtymisen 1.9.2025 
lukien. Seurakunta kiittää 
Sirkka Piispasta pitkäaikai-
sesta palvelusta Saarijärven, 
Karstulan ja Kyyjärven seura-
kunnissa.

Kirkkoneuvosto hyväksyi 

ystävyysseurakuntasopimus-
luonnoksen Viron Vonnussa si-
jaitsevan seurakunnan kanssa. 
Sopimus allekirjoitetaan to-
dennäköisesti lokakuussa 2025 
paikan päällä Virossa. 

Kirkkoneuvosto esittää kirk-
kovaltuustolle seurakunnan 
kirkollistuloveroprosentiksi 
1,75 prosenttia vuodelle 2026.

Lämmin kiitos
teille kaikille, jotka  

kunnioititte rakkaamme 

Seppo 
Kankaanpään 
muistoa ja otitte osaa  

suruumme. 

Sisar perheineen

Lapset ja nuoret muistuttavat 
yhdessä tekemisen voimasta

Saarijärven seurakunnan 
veroprosentiksi esitetään 
1,75

Kiitos

KUVITUSKUVA

KOULURAUHA
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Kuulutukset ja kunnalliset ilmoitukset

Tuula Jokiaho

Alajärven Kirkontuvalle ko-
koontuu joka maanantai-il-
ta joukko miehiä, joilla juttu 
luistaa, asioita jaetaan yhdes-
sä eikä huumoriakaan unoh-
deta, vaikka iän karttuessa ko-
lotuksiakin on tullut eikä mur-
heiltakaan vältytä.

Pyhä Henki, huumori ja hyvä 
seura ovatkin niitä avainteki-
jöitä, jotka kutsuvat miehiä 
paikalle viikosta, kuukaudesta, 
vuodesta ja jopa vuosikymme-
nistä toiseen – ovathan Alajär-
ven Raavaat miehet kokoontu-
neet yhteen jo 30 vuoden ajan!

Mukana kokoontumisissa on 
edelleen miehiä, jotka ovat ol-
leet matkassa mukana aivan al-
kuajoista lähtien. Tuossa ajassa 
hiukset ovat harmaantuneet, 
mutta mieli on kuin silloin en-
nen! Ryhmää vetää Leo Keto-
nen ja mukana maanantai-il-
loissa on tavallisesti noin pa-
rikymmentä miestä. 

Pitkä kesä
Raavaat miehet perustettiin Ve-
li Rantakankaan aloitteesta ke-
säkuussa 1995, kun seurakun-
nassa toiminut miesten piiri jäi 
kesätauolle. Piirissä oli muka-
na tuolloin useampia nuorem-
pia miehiä, jotka halusivat ko-
koontua yhteen myös kesän ai-
kana.

Mukaan toimintaan tuolloin 
lähtenyt perustajan Pekka-veli  
muistelee, että tarkoitus oli ko-
koontua vain sen kesän ajan ja 
kokoontumisaika oli kello 21, 
jotta perheellisten miesten 
pienet lapset olisi saatu nuk-
kumaan sitä ennen.

Syksyn tullen toiminta ei 
suinkaan päättynyt, vaan mu-
kaan alkoi tulla vanhempiakin 
miehiä, osa innokkaita evanke-
listoja, ja toiminta lähti laaje-
nemaan. Nyt tuo kesä on Raa-
vailla miehillä jatkunut jo 30 
vuoden ajan, eikä loppua ole 
näkyvissä.

Toiminta käynnistyi raa-
mattupiirinä ja se on tänäkin 
päivänä yhteen kokoontumi-
sen ydin. Piirin yhteydessä 
tietenkin laulettiin myös vir-
siä ja koska laulu sujui muka-
vasti, alettiin käydä viikoit-
tain esiintymässä Kultakäm-
menessä. Kultakämmenessä 
käydään laulamassa yleensä 
4–8 miehen ryhmällä.

Tätä perinnettä on jatkunut 
jo 20 vuoden ajan ja satunnai-
sesti Raavaiden miesten laulu-
ryhmä esiintyy myös muissa 
vanhainkodeissa ja tilaisuuk-
sissa.

Parhaana vuotena esiintymi-
siä on ollut vuoden aikana 99 
ja niitä on ollut kautta Pohjan-
maan Alavudelta Kalajoelle ja 
Ouluun pääasiassa kirkoissa, 
mutta myös esimerkiksi Vaa-
san vankilassa. 

Nykyisin esiintymisiä on sel-
västi vähemmän kuin takavuo-
sina, mutta edelleen Kultakäm-
menen lisäksi laulamassa käy-
dään lähialueilla, kuten seuraa-
vaksi 6.9. Hyllykallion seura-

kuntatalolla miesten päivillä.
Kaikki esiintymismatkat 

tehdään omin kustannuksin, 
sillä tapaamisten yhteydessä 
kootulle vapaaehtoiselle kah-
virahalle on löydetty muuta-
kin käyttöä.

Vaikka miesten laulu soljuu 
upeasti yhteen, ei lauluryh-
mällä koskaan ole ollut ketään 
erityistä vetäjää. Laulu alkoi 
ryhmässä lauletuilla virsillä ja 
siinä on pysytty, esitykset koos-
tuvat edelleen virsistä ja Viis-
kielisen lauluista.

– Kanttori on meitä jos-
kus käynyt vähän harjoitutta-
massa, mutta emme ole edes 
halunneet pois tästä omasta, 
vähän rosoisesta tyylistämme. 
Meille laulussa tärkeintä ovat 
sanat ja niiden sanoma, ei niin-
kään se laulu itse, miehet ker-
tovat.

Lähimmäisten auttamista
Paitsi laulun keinoin, Raavaat 
miehet ovat vuosikymmenten 
varrella tuoneet paljon hyvää 
lähimmäisilleen lähellä ja kau-
kana myös taloudellisen avun 
muodossa.

Ryhmässä alkuajoista saakka 
mukana ollut Raimo Kaltiala 
kertoo, että hyvin pian ryhmän 
perustamisen jälkeen alettiin 
miettiä, että koska kokoontu-
misten alussa juodaan kahvit, 
voitaisiin siitä periä vapaaeh-
toinen kahvimaksu. 

Varoja kerättiin alkuvuosina 
myös ryhmän vetäjän ammat-
titaidon ansiosta ihan konk-
reettisella työllä, kun yhdessä 
rakennettiin leikkimökkejä, 
postilaatikkotelineitä ja jopa 
komea aitta!

Kun rahaa sitten tuli, se 
päätettiin käyttää lähetys-
työn hyväksi. Taloudellista 
tukea on annettu aluksi Ran-
takankaan perheen työlle 
Azerbaidžanissa, sen jälkeen 
esimerkiksi Suomen Lähetys-
seuralle, Suomen Kirkon ul-
komaanavulle, Kansanlähe-
tyksen läheteille, päihdetyölle, 
Alajärvi Vimpelin kehitysvam-
maisten Tuki ry:lle, Parikan-
niemisäätiölle sekä oman seu-
rakunnan diakoniatyölle jou-
lun alla.

Lisäksi Raavailla miehillä on 
ollut kummilapsi Kolumbiassa 

ja hänen lopetettuaan koulun-
käynnin, on nyt kaksi kum-
milasta Keniasta. Myös Ukrai-
naan on annettu apua Kirkon 
ulkomaanavun kautta ja vam-
maisten koulua Etiopiassa on 
avustettu niin, että Raavaiden 
miesten antamalla tuella voi-
tiin palkata opettaja puolen 
vuoden ajaksi.

Juhla avoin kaikille
Raavaiden miesten 30 vuoden 
taivalta juhlistetaan maanan-
taina 1.9. tilaisuudella seura-
kuntakodilla. Tilaisuus alkaa 

kello 18 kahvituksella.
Juhlapuheen pitää Seinäjoen 

seurakunnan kirkkoherra Ari 
Auranen ja kuullaanpa illassa 
myös muita puheenvuoroja ja 
Raavaiden miesten laulua. 

Illassa muistetaan myös jo 
pois nukkuneita Raavaiden 
miesten jäseniä, joita on kaik-
kiaan 18. 

30-vuotisseuroihin kaikki 
ovat tervetulleita ja myös Raa-
vaiden miesten toimintaan 
otetaan uudet miehet avosy-
lin vastaan.

– Meillä on melko vakiintu-

nut porukka, joten tänne voi 
uusien olla vähän vaikea tulla 
mukaan, Leo Ketonen myöntää, 
mutta kaikki miehet yhtyvät 
saman tien vakuuttamaan, että 
jokainen tulija otetaan avosylin 
vastaan. Pöydän äärestä löytyy 
aina tyhjä tuoli ottamaan vas-
taan saapuvan, eikä komeasti 
laulavaan porukkaan tulevan 
tarvitse edes osata laulaa!

Miesten vakuutteluihin 
on helppo uskoa, sillä vaikka 
nämä osin jo vuosikymmeniä 
yhteen kokoontuneet miehet 
kertovat olevansa kuin veljek-
siä, niin tunnelma on vastaan-
ottava ja lämmin, ei lainkaan 

pois sulkeva.
He kertovat Pyhän hengen 

olevan se syy, mikä heitä ve-
tää yhteen viikosta toiseen, 
ja vaikka kokoontumiset vi-
rallisesti alkavat maanantai-
sin kello 18.30, niin tulipa pai-
kalle miten aikaisin tahansa, 
aina joku muu on tullut jo ai-
kaisemmin!

Ennen avausta käydäänkin 
läpi kaikki kuulumiset ja kun 
kello tulee puoli seitsemään, 
siirrytään asiaan ja Raamatun 
äärelle.  

– Ei täältä malta olla pois, 
Alajärven raavaat miehet to-
teavat melkein yhdestä suusta. 

Pyhä Henki, huumori ja hyvä seura kutsuvat  
Raavaat miehet yhteen Alajärvellä

Alajärven kaupunginhallitus pyytää 
esityksiä Järvi-Pohjanmaan vanhus-
neuvoston ja Järvi-Pohjanmaan  
vammaisneuvoston jäseniksi ja  
varajäseniksi
Järvi-Pohjanmaan vanhusneuvosto

Järvi-Pohjanmaan vanhusneuvosto on vaikuttamistoimi-
elin, joka edistää ikääntyneiden henkilöiden hyvinvointia, 
osallisuutta ja yhdenvertaisuutta Alajärven kaupungin 
sekä Lappajärven ja Vimpelin kuntien toiminnoissa. 

Alajärven kaupunginhallitus pyytää Alajärven, Lappa-
järven ja Vimpelin alueella toimivia vanhusjärjestöjä 
tekemään esityksiä Järvi-Pohjanmaan vanhusneuvoston 
jäseniksi ja varajäseniksi. Esitykset pyydetään toimitta-
maan kaupunginhallitukselle viimeistään 25.9.2025 
klo 15 osoitteella Alajärven kaupunki, Alvar Aallon tie 1, 
62900 Alajärvi tai sähköpostitse kirjaamo@alajarvi.fi

Järvi-Pohjanmaan vammaisneuvosto

Järvi-Pohjanmaan vammaisneuvosto on vaikuttamistoi-
mielin, joka edistää vammaisten henkilöiden hyvinvointia, 
osallisuutta ja yhdenvertaisuutta Alajärven kaupungin 
sekä Lappajärven ja Vimpelin kuntien toiminnoissa. 

Alajärven kaupunginhallitus pyytää Alajärven, Lappa-
järven ja Vimpelin alueella toimivia vammaisia ja 
heidän omaisiaan edustavia järjestöjä tekemään esi-
tyksiä Järvi-Pohjanmaan vammaisneuvoston jäseniksi ja 
varajäseniksi. Esitykset pyydetään toimittamaan kaupun-
ginhallitukselle viimeistään 25.9.2025 klo 15 osoitteella 
Alajärven kaupunki, Alvar Aallon tie 1, 62900 Alajärvi tai 
sähköpostitse kirjaamo@alajarvi.fi

Alajärven Raavaat miehet ovat kokoontuneet yhteen viikoittain jo 30 vuoden ajan. Vaikka porukka on hyvin vakiintunutta, 
kuin veljeksiä, myös uudet tulijat otetaan aina lämpimästi vastaan. 

Kuulutukset ja kunnalliset ilmoitukset

KUULUTUS
Suolasalmenharjun tuulivoimapuiston  
osayleiskaava, Pohjan Voima Oy

Alueidenkäyttölain 65 §:n mukaisesti kuulutetaan  
Suolasalmenharjun tuulivoimapuiston osayleiskaavan  
ehdotusvaiheen nähtäville asettamisesta. Kaavoituk-
sen tavoitteena on mahdollistaa alueelle enintään 9 
tuulivoimalan rakentaminen laatimalla AKL 77a §:n 
(5.2.1999/132) mukainen oikeusvaikutteinen yleiskaava, 
jota voidaan käyttää suoraan tuulivoimalan rakentamis- 
luvan perusteena. Voimaloiden suunniteltu kokonais-
korkeus on enintään 270 metriä.

Pinta-alaltaan noin 1 554 hehtaarin suuruinen suun-
nittelualue sijaitsee Alajärven keskustasta noin 18 km 
koilliseen. Alueelta on Vimpelin keskustaan noin 14 km, 
Perhon keskustaan noin 15 km ja Kyyjärven keskustaan 
noin 19 km. Lähialueella on jo toteutuneita ja suunnitteil-
la olevia tuulivoima-alueita.

Kuulutus on nähtävillä kaupungin virallisella ilmoitustau-
lulla sekä kaupungin kotisivuilla osoitteessa www.alajarvi.fi 
27.8.–29.9.2025 välisen ajan.

Osayleiskaavan toisen ehdotusvaiheen asiakirjat pi-
detään AKL 65 §:n ja MRA 19 §:n mukaisesti virallisesti 
nähtävillä kuulemista varten 27.8.–29.9.2025 (30 vrk) 
välisen ajan Alajärven kaupunginkirjastossa (Kirkkotie 
7) sekä kaupungin kotisivuilla www.alajarvi.fi (Asuminen 
ja ympäristö > Kaavoitus ja maankäyttö > Vireillä olevat 
kaavat).

Yleisötilaisuus

Kaavaa koskeva yleisötilaisuus järjestetään Alajärven 
kaupungintalon valtuustosalissa (Alvar Aallontie 1, Alajär-
vi) 9.9.2025 klo 17–19. Tilaisuuteen voi osallistua myös 
etänä ja osallistuminen tapahtuu Alajärven kaupungin 
etusivun Suolasalmenharjun tuulivoimapuiston osayleis-
kaavan yleisötilaisuus -linkin kautta (www.alajarvi.fi).

Muistutukset

Muistutukset ko. osayleiskaavasta tulee toimittaa ennen 
nähtävilläoloajan päättymistä kirjallisesti 29.9.2025 klo 
15.00 mennessä kirjaamo@alajarvi.fi tai postitse osoit-
teella Alajärven kaupunki/kirjaamo, Alvar Aallon tie 1, 
62900 ALAJÄRVI. Kuoreen merkintä ”Muistutus osayleis-
kaavasta, Suolasalmenharjun TOYK, ehdotusvaihe”.

Lisätiedot

Kaavoituspäällikkö Kirsi Haapa-aho, puh. 044 297 0264, 
kirsi.haapa-aho@alajarvi.fi

Kaavakonsultti Sweco Finland Oy, kaavoitusarkkitehti 
Sanukka Lehtiö, puh. 050 316 1277,  
sanukka.lehtio@sweco.fi

Hankevastaava Pohjan Voima Oy, toimitusjohtaja  
Tomi Mäkipelto, puh. 050 370 4092,  
tomi.makipelto@pohjanvoima.fi

Alajärvellä 26.8.2025

ALAJÄRVEN TEKNINEN LAUTAKUNTA
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REKKALASTI
TYHJÄKSI HETI!

TEHTAAN VARASTO
ON SAATAVA

TYHJÄKSI ÄKKIÄ!
NYT KAIKKI

HUUTO-
KAUPPAHINTAAN!
NYT TULE HETI!

NYT
MIEHET MYY
EIKÄ LEIKI!

SUOMEN RAJUIMMAT TARJOUKSET!
KAIKKI POIS ÄKKIÄ, HETI!

SUOMEN 
PARHAAT
 MALLIT    

Hyvitämme
vanhat kalustot

vaihdossa
HYVÄLLÄ

HINNALLA!
  

NOJATUOLIT MUKAAN! EI MAKSA MITÄÄN!

TULE HETI ÄLÄKÄ AIKAILE!

NYT KAIKKI SOHVAT PILKKAHINTAAN!

LOPETAMME    

ALAJÄRVELLÄ,
KESKUSTASSA ENTISET KENKÄKAUPAN

LIIKETILAT, KAUPPAKATU 16
HUOM: MYYNTI VAIN LAUANTAINA

30.8. KLO 10 - 14

229955,,--
Nahkasohvat alk.

339955,,--
Nahkakalusteet alk.

110000,,--
Kangassohvat alk.

ILMAISET KULJETUKSET 

200 KM SÄTEELLÄ!

YLI SATA MALLIA!
KOTIMAISTA

LAATUA!  

LOPETAMME!    

RAJUT TEHTAAN LOPPUUNMYYNTI MARKKINAT!
UPEAT KAHDENISTUTTAVAT SOHVAT JA LEPOTUOLIT MUKAAN!

EIKÄ MAKSA MITÄÄN! 

LOPPU HÄÄMÖTTÄÄ,
TULE VIELÄ KERKEÄT!

VIIMEISEN KERRAN! 

(SUOMEN KOVIN TARJOUS!) (SUOMEN KOVIN TARJOUS!) 

VIMPELIN, LAPPAJÄRVEN JA KYYJÄRVEN 
TALOUSALUEILLE NYT KAIKKI SOHVAT
PILKKAHINTAAN POLTTOAINEKULUINA!

EIKÄ MAKSA PALJON!
TULE HETI!

POHJANMAAN PARHAAT!
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